

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590. 159-496
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. augusztus 12. 6 óra -- perc

Értékes középkori műemlékeket tártak fel a budai várban - Ujjá-
épül az egykori királyi palota, a várrendszer és a várbeli
lakónegyed

i BL/TI/PE Mi VE

A háború utolsó hónapjaiban

romba döntötték a fasiszták az ősi budai várat is. Még nem is olyan
régén tátongó sebeit mutogatta, ma már itt is, ott is állványok,
felhalmozott építőanyagok, szemléltető növekvő falak, helyreállí-
tott és befedett épületrészek hirdetik, hogy folyik a vár ujja-
építése.

Az 1945/47-es években

a romeltakarítások, majd 1948/50-ben az állagbiztosítások elvégzé-
sével párhuzamosan tudományos intézeteink a Vármúzeum irányításá-
val elvégezték a vár régészeti feltárását. Mintegy 45.000 köbméter
föld megmozgatásával 7-13 méter mélységig feltöltött rétegekből
hozták napvilágra a középkori királyi palota maradványait. A nagy
udvarban és a mai palota által elfoglalt területen középkori fal-
csonkokat és pincemaradványokat tártak fel. Páratlan műtörténeti
érték a palota déli részén feltárt három dongaboltozatos terem, a
kötpillőres lovagterem és az István-torony. Sikerült feltárni az
egykori erődrendszer egyes részeit is, amelyek elegendő támpontot
adnak az értékes erődrendszer korhű helyreállításához. A feltárt
emlékek alapján műtörténészeink hitelesen rekonstruálni tudták a
középkori Buda alaprajzát. A lakónegyedben a kutatások tovább
folytak. Az 1945-ös harcok idején lehullott vakolat alól a barokk
köntös alatt meghúzódó középkori város meglepően sok részlete ke-
rült elő. Még 26 középkori ülőfülkés kapualjat találtak a kutatók.
A budai vár 34 ülőfülkés kapualja egész Európában egyedülálló.

Az ujjáépítés

1951-ben indult meg. Ujjáépül az egykori királyi palota és helyre-
állítják a várfalaktól övezett fennsíkron elterülő lakónegyed há-
zeit. A palota tervei ez évben készülnek el teljesen és kerülnek
elbírálásra. A lakónegyed terveinek kidolgozása a tervező válla-
lat további kétéves programja.

A palota belsejét.

A tervezés

arra törekszik, hogy a régi kompozíció és az értékes homlokzatok
megtartásával . . . merészebben alakítsa ki a mai
igényeknek megfelelően . . . A múlt századvégi imperializmus ko-
rát tükröző, sérült és nem is művészi részletek visszaállítása he-
lyett viszont . . . nemesebb barokk elemekkel alakítják ki az egész
épületet. /folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. augusztus 12.

6 óra 05 perc

/Ertékes középkori. . . folyt./ i BL/TI/PE Mi VE

A palota Mária Terézia-kori dunai déli részén a részletkiképzést a régi, késői barokk stílusban végzik el, északi végén igyekeznek minél többet megtartani Hauszmann architektúrájából. A krisztinavárosi Tbl-féle szárny kőhomlokzatát teljes ópségében helyreállítják. A kőfaragómunkák már el is készültek, s ez az épületszárny új tetőszerkezetet is kapott. A déli szárny megrongált alapzatát, kőfalait és boltozatait nem lehetett megmenteni, ezért ezeket lebontották és újraépítették. Még ez évben elkészülnek a dunai homlokzat déli kiugró részének kőművesmunkái, jövőre pedig megkezdik a kupolarész újjáépítését.

A lakónegyed számos épületét is újjáépítették. Idén fejezték be a Disz-tér 3. számú volt Batthyány-palota és a Tárnok-utca 14. számú középkori lakóház újjáépítését. Ez utóbbinak rendkívül ritka középkori ornamentális homlokzathfestését is helyreállították. Bár a tervezés az egész lakónegyedet egyetlen összefüggő műemléknek tekinti, a műtörténeti értékek megtartása mellett az építészet eszközeivel a mai követelményeknek megfelelő korszerű városrész kialakítására törekszik.

A várrendszerből

elkészült a Halászbástya, helyrehozták a nyugatra néző falak egy részét is. Karakas pasa tornya mellett, amelynek helyreállítására később kerül sor, megépült a nyugati felvezető út és tőzfalai. A várfal délnyugati részén még az idén teljesen helyreállítják a Buzogány-toronynak nevezett koraközépkori őrtornyot. Ugyancsak kész a déli nagy rondella, de nagyrészt még elfedi az elhordásra váró feltöltés. A rondella nagy kaputornya is felépült az ott feltárt középkori falak és a törmelékben talált kövek felhasználásával. Most folyik a torony tetőfedése kupcserepekkel, a Mátyás-korabeli épületeken szokásos "kolostorfedéssel". A várfalak építésével egyidejűleg folynak az alattuk elterülő várlejtők kertészeti munkái is. Ezeket a lejtőket lépcsőkkel és szerpentin utakkal ellátott közparkokká képezik ki, helyenkint játszóterekkel. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. augusztus 12.

6 óra 10 perc

Jó kulturmunkával vesz részt a dolgozók szórakoztatásában az MND Sz VIII. kerületi szervezete

i ME/HM/PE -cz VE

Az MND Sz VIII. kerületi szervezetének kulturcsoportja a "Vidám Budapest" keretében gyakran szerepel nyilvános előadásokon. Különösen nagy sikere van a hat-tagú bábjátszó csoportnak, amely vasárnap délelőttöként a "Kulich Gyula" szabadtéri színpadon szórakoztat több száz főnyi gyermekközönséget a "Torkos cica", meg a "Mackó fogfájása" derűs meséjével. Az elmúlt hónapban a tiztagú táncsoport is több alkalommal szerepelt a kerület különböző kulturális rendezvényein. A csoport kulturagitációs brigádjai a Keleti-pályaudvaron dallal, verssel szórakoztatják a várakozó utasokat. Fellépnek a kulturcsoport tagjai a nőnapokon, MND Sz taggyűléseken is és hangulatos műsorokkal szívesítik azokat.

Az aktívok tevékenyen kivesszik részüket a politikai felvilágosító munkából is. A rendszeres házigitációk kívül mintegy 138 kisgyűlésen ismertették a Bőke-Világút-nács, a Nők Világkongresszusa határozatait, kormányunk új programját és a legfontosabb külpolitikai eseményeket. /MTI/

Több és jobb szemléltető eszközzel látják el az iskolákat

k OM PE-cz VE

Az Iskolai Taneszközök Gyára, az Iskolai Szemléltető Eszközök Intézete, továbbá a Szemléltető Filmkirendeltség - különösen az új kormányprogram óta - nagy lendülettel dolgozik a szertári felszerelések előállításán és kiszállításán, hogy a tanév kezdetén minél több és jobb szemléltető eszköz álljon az iskolai oktatás rendelkezésére. Folyamatban van több új oktatófilm és filmdia, továbbá 1200 mikro-vetítésre is alkalmas filmdia-vetítőgép előállítása. Ugyancsak megindult a szertári felszerelések javítása és a pedagógusok gyakorlati kiképzése egyes természeti anyagok szakszerű begyűjtésére s a film- és vetítőgépek kezelésére. Emellett az eszközök helyes használatának ismertetésére ismertető füzetek kerülnek kiadásra. Mindebbe a munkába egyre fokozottabban bevonják a nevelőket, sőt, ahol erre mód van, a tanulókat is. /MTI/

2

MTI FELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1953. augusztus 12.

6 óra 15 perc

Szabadpiacon értékesítheti a gabonaféléken kívül a tojást és a baromfit is a XVII. kerületi "Micsurin" tsz

i Szo/HM/PE No VE

A XVII. kerületben az aratás, betakarítás és begyűjtési munkákban a "Micsurin" tsz járt az élen. Elsőnek teljesítette az állan iránti kötelezettségét s meghapta a szabadpiaci értékesítés jogát a kenyér- és takarmánygabonán kívül a soványbaromfira és a tojásra is.

az az

Az új agrotechnikai módszerek alkalmazásával idén bőséges gabonatermést takarítottak be. Harmincöt hold őszi őrjáruk holdankinti átlagtermése meghaladta a huszonkét mézsát. Az őszi őrjából közel száz mézsá prémiumot osztottak ki a tagok között. A "Micsurin" tsz-nek a beadási kötelezettségén kívül csaknem 1800 mézsá gabonaféléje maradt.

A "Micsurin" tsz eredményei természetesen nem születtek meguktól. A tagok tudják, hogy az összefogásban nagy erő rejlik. Épp ezért nem tűnnek soraikban egyetlen fegyelmetlen, dologkerülőt sem. A növényápolási munkák alatt Kassai Lajosné háztáji gazdaságán virágtermesztéssel foglalkozott és csak akkor dolgozott a tsz-ben, ha éppen ideje volt. Kora tavasszal, amikor tömegével kellett piacra készíteni a salátát, kalarábót és rethet, a legürgeőbb munkában nem segítette a tsz-nek. Ezzel nemcsak hátráltatta a munkát, de hanyagsága miatt jelentős kár is érte a szövetkezetet. Ezért a közgyűlésen a tagság kizárta Kassainét a szövetkezetből.

A "Micsurin" tsz tagjai a kormány új programja óta még nagyobb lendülettel dolgoznak s jó munkával viszonyozzák a párt és a kormány gondoskodását. Eddig még minden munkában élen jártak a kerületben, s most a tarlóhántás után megkezdték a vetőszántást is. /MTI/

- - - -

Uj, bővített kiadásban jelent meg a "Fehér nyírfa."

k ÁRV PE Mi VE

A múlt héten megjelent szépirodalmi művek közül kiemelkedik Bubjennov szovjet írónak a Nagy Honvédő Háború egyik legizgalmasabb szakaszával, a moszkvai nagy csatával foglalkozó regényének, a "Fehér Nyírfa"-nak új kiadása az Új Magyar Könyvkiadóznál. A regény az első megjelenése óta új kötetekkel bővült. Párhuzamosan mutatja be a szovjet hadsereg egyik gárdazredének és a fasiszták hátban tövékenykedő partizánosztagnak hősi harcát. Az első kötetet Trócsányi Zoltán, a másodikat Devecseri Emilné fordította. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. augusztus 12.

6 óra 20 perc

/Uj bővített kiadásban . . folyt./ k AKV PE Mi VL

A Szépirodalmi Könyvkiadónál jelent meg Lu Hszin nagy kínai írónak "A vihar visszhangja" című elbeszélőskötete. Az elbeszélések a kínai falu népének a forradalom utáni problémáit és a japán betolakodókkal vívott súlyos harcát írja le.

Simon Istvánnak, a József Attila-díjjal kitüntetett fiatal költőnek most jelent meg harmadik verseskötete "Erlelő napok" címmel. A költemények hazánk új életéről, az új emberekről szólnak. /MTI/

Soktízezer dolgozó látogatta az elmúlt hónapok alatt a budapesti múzeumok kiállításait

i PGY/PE Mi VE

A budapesti múzeumokban jelenleg 32 kiállítás várja a dolgozókat. Ezek közül a legtöbb látogatója a Rákóczi emlékkiállításnak van, amelyet megnyitása óta csaknem ötvenezer dolgozó tekintett meg.

Sok látogatója van az Iparművészeti Múzeum óra-kiállításának is. A középkor aranyozott, festménybe épített óráitól kezdve a legmodernebb időmutatókig végigkísérhetik a dolgozók az óra fejlődésének történetét. Március 1-től augusztus 9-ig több mint 35 ezren nézték meg a kiállítást.

Nagy sikere van a Szépművészeti Múzeum állandó és időszakos kiállításainak is. Március 1-től augusztus 9-ig mintegy 42 ezer dolgozó kereste fel a múzeumot.

Sokszáz dolgozót vonz minden csütörtökön és vasárnap a Várnúzeum kiállítása. Március 15-től augusztus 9-ig több mint 18 ezren tekintették meg a kiállítást. /MTI/

Cukorrépaszedés - kombájnnal

2

i gyr/FAC/PE Li VE

Az idei különösen jó cukorrépatermés szedése, illetve begyűjtése nagy feladatok elé állítja a dolgozókat. A munka meggyorsítására a szolnoki és hrvani cukorgyárak célgazdaságaiban Magyarországon először kombájnnal szedik majd a répát. A kombájn meggyorsítja a répaszedést, ezáltal frissebben kerül feldolgozásra, ugyanakkor megkönnyíti az emberi munkát, mert egy kombájn ötven dolgozó munkáját végzi el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. augusztus 12.

6 óra 25 perc

Fokozatosan javul a helyzet a dolgozók butorigényeinek kielégítése terén

i gyr/Fné/PE Li Vn

A dolgozók az elmúlt télen néha hiába kerestek a Butor-értékesítő Vállalat üzleteiben asztalt, szekrényt, vagy széket, - sok szaladgálás után is ritkán kaptak. Az utolsó hetekben valamit javult a helyzet. 360 forintért már kapni asztalt, egyszemélyes rekamié is akad. Háromajtós szekrény még mindig alig van és hiányzik az ugynevezett típus szobabutor.

A Butorért 33. sz. üzletében jártunk a közelmúltban. Maguk az eladók panaszkodtak, hogy a népszerű "Ideal" rekamiében hiány van, helyette a drágább "Mecsek" nevű rekamiét szállították, amely minőségileg nem felel meg a követelményeknek.

Ebben az üzletben, ha a dolgozó egy-egy butordarabot keres, rugalmasan felbontanak komplett szobákat, hogy kielégítsék az igényeket. Viszont olcsó konyhabutor még mindig nincs.

A 8.sz. Butorért-üzletben azt tapasztaltuk, hogy időnkint kaptak egynéhány darab kereslet, mint a kínálat. Egy is kevés van.

A közszükségleti cikkek fokozott gyártása nyomán a butor területén is fokozatosan tovább javul a helyzet. 1954-ben már 40 százalékkal több típusbutort készítenek s a tervek szerint két üzemet állítanak konyhabutorok gyártására. Javítják a helyzetet ezzel is, hogy egyes butorok fokozott gyártásra melléküzemeket állítanak be. Ezek a melléküzemek gyermekbutort, egyes asztalokat, székeket készítenek. Az Újpesti Asztalosárugyárt már átállított két-háromajtós szekrények termelésére. De egyelőre ebből a válsárlóknak nincs hasznuk, mert a Butorért civakodik az Asztalosárugyárral és ár-differencia miatt nem vette át a megrendelt, legyártott szekrényeket. A gyár panaszolja, hogy a Butorért rontja a minőséget, mert nem tudják hol rektározni az új butorokat. Egyelőre - ahelyett, hogy fiatal házaspárok új otthonukba állítanák a szekrényeket - az üzem beparli a Butorért-et.

A mennyiségi hiányok mellett a minőség ellen is merült fel kifogás. A butoriparban túlzott takarékossággal több munkaműveletet kiiktattak a gyártásból és a butorok átfutási idejét lecsökkentették, az anyvezés sem száradt meg eléggé. Már rájöttek a hibára és szigorúan ellenőrzik, hogy a vállalatok tartsák be a technológiai figyelmet. Emellett a gyártásba minőségjavító munkaműveleteket iktattak és ügyelnek az átfutási idő betartására.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. augusztus 12.

6 óra 30 perc

/Fokozatosan javul. . . folyt./ i gyr/Fné/PE Li VE

Egyes butoroknál jobb anyagot is használnak. Az új beruházások is elősegítik majd a dolgozók igényeinek fokozott kielégítését. Több üzemet bővítenek és több szakmunkást állítanak munkába.

A butor minőségének javulásához elengedhetetlen, hogy javuljon az anyagellátás is. A butoripar addig nem tud kifogástalan minőségű árut készíteni, amíg nem kap jobb butorlapot /panel/ és enyvezett lemezt. Az alapanyagot készítő vállalatoknak is javítaniok kell a minőséget, hogy a butoripar könnyebben eleget tudjon tenni a minőségi követelményeknek. /MTI/

- - -1-

Zeneszerzőink készülnek a II. Magyar Zenei Hétre

i By/He/PE Mi

A II. Magyar Zenei Hétet ez év október 24-től 31-ig rendezni meg a Magyar Zeneművészek Szövetsége. Itt mutatják be zeneszerzőink legjobban sikerült új műveit, itt vitatják meg zeneművészetünk további fejlődésének kérdéseit. A zenei héten előadásra kerülő kompozíciókat a Magyar Zeneművészek Szövetségének egyes szakosztályai válogatták ki. A szakosztályok tagjai előtt közel kétezer kompozíciót adtak elő, amelyek között számos nagyzenekari, népi zenekari művet, kantátát, kórusműveket, kamarazenei kompozíciókat, lírai és tömegdalokat találhatunk. Ezek közül mintegy hetven művet javasoltak a zenei hét előadásaira. Több alkotást átdolgoznak a szerzők és utólagos meghallgatáson döntenek el a zenei hét műsorába való felvételük kérdéséről.

A II. Magyar Zenei Hét hangversenyeit a Zeneművészeti Főiskolán tartják. Négy estén szimfonikus zenekari műveket játszanak, két-két hangversenyt rendeznek tömeg- és kamarazeneből. Ezenkívül előadásra kerül még egy opera és két operett is. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. augusztus 12.

6 óra 35 perc

A szakszervezet lelkesítse még jobb eredményekre a Dugattyugyűrűgyár kollektíváját

i HI/PE Hbj VE

A Dugattyugyűrűgyár falait kívülről még mindenütt építő-állványok borítják, az öntőde kialakítása még folyamatban van, de a gyár egyik műhelyében már serény termelése folyik.

A műhely kis kollektívája egyetlen család. Együtt harcolnak a tervért, hogy ezáltal saját üzemük is minél előbb teljes erővel szolgálhassa a népgazdaságot. Ha versenyről van szó, egy emberként állnak csatasorba. Az Alkotmány ünnepének tiszteletére is valamennyien ígéretet tettek, hogy fokozzák egyéni teljesítményeiket, s a harmadik negyedévi tervet 105 százalékra teljesítik.

Nem is marad senki sem szavának adója. A legjobbak, szám szerint tizenöt, már 1954. évi tervük teljesítésén dolgoznak. Közülük is Kanzler József sztahanovista csiszoló a legelső: már 1954. november végénél jár tervével. Az újonnan munkábaállók felett a legjobb sztahanovisták vállalnak védnökséget. A műhely 12 brigádja is egyöntetűen csatlakozott a versenyhez, s a két legkiválóbb csoport - az "Április 4." és a "Beloianisz"-brigád - közel kétszáz százalékos átlaggal dolgozik.

A jó egyéni eredmények s a gyár múlt havi 108.6 százalékos tervteljesítése, egészséges versenyszellemre vall. Ennek kialakításáért azonban keveset tett a szakszervezet. A versenyagitációt a Dugattyugyűrűgyárban főképpen a műszakiak végzik. A szakszervezet elegendő mozgósító erőnek tartja a rignus-brigád működését is. Pedig az egyéni meggyőzés, a jó munkamódszerek népszerűsítése biztosíthatná a verseny még nagyobb sikerét. A jó munkamódszerek kialakítását sem tartja kézben a szakszervezet. Kotroczó Mátyás esztergályos saját maga kénytelen népszerűsíteni a Koleszov-módszert, amellyel a kéregöntéssel készült dugattyugyűrűknél már hatszáz százalékot is elért. R

Ha a Dugattyugyűrűgyár szakszervezeti bizottsága többet foglalkozna a versenyszervezéssel, s a művezetők szakmai segítségnyújtásához hozzáadná a maga meggyőző és lelkesítő munkáját, a gyár dolgozói még néltöbbet teljesíthetnék az Alkotmány tiszteletére tett vállalásukat s az a gyári tervnek még magasabb teljesítésében mutatkozna meg. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. augusztus 12.

6 óra 40 perc

A Préslégszerszámgár dolgozói teljesítették felajánlásuk egyik pontját - eddig 75 bontókalapácsot készítettek terven felül

i GÖ/PE Hbj VE

A Préslégszerszámgár dolgozói a bányászoknak, nagy alkotásaink építőinek készítenek légszerszámokat: bontókalapácsot, vésőkalapácsot. Gyártmányaik eljutnak külföldre is. A gár dolgozói Alkotmányunk napjának méltó megünneplésére vállalták, hogy a harmadik negyedévben terven felül ötven darab bontókalapácsot és száz darab vésőkalapácsot készítenek. Felajánlották továbbá, hogy harmadik negyedévi export-kötelezettségüknek tizenöt nappal határidő előtt eleget tesznek.

A műszaki vezetők jól felkészültek e nagy feladatok végrehajtására. Az anyag biztosítása mellett gépekre bontották a tervet. Az egyes alkatrészek elkészítésére határidőket jelöltek meg, amelyek betartását szigorúan ellenőrzik. A dolgozók és a műszakiak elvtársias együttműködése nyomán máris komoly eredményeket értek el. Vállalásuk egyik pontját már teljesítették: augusztus 6-án elkészült az ötvenedik terven felüli bontókalapács.

A Préslégszerszámgár dolgozói tudják, hogy milyen nélkülözhetetlen segítők a bányászoknak és az építőknél a bontókalapácsok. Ezért felajánlásuk teljesítése után újabb negyven terven felül készített bontókalapácsra tettek vállalást. Azóta már ebből a mennyiségből is elkészítettek huszonöt darabot.

A gár dolgozóinak munkáját egy négytagú ujitóbrigád könnyíti meg. A brigád jelenleg nagyjelentőségű ujitáson dolgozik. A gár forgácsoló részlege ugyanis csak nagy nehézségek árán tudta megoldani feladatát. Kevés az esztergapadjuk, s ez sokszor fennakadást okozott a termelésben. Az ujitók már elkészültek tervükkel. Tizenkét alkatrészt, amelyet eddig rudacélból forgácsoltak, ezentúl sablon segítségével, kovácsológépen előnyagolnak. Ezzel kiküszöbölik a forgácsolóknál a nagyolási művelést és amint kiszámították, harminc százalékkal csökkentik majd a mechanikai munkálás idejét. Emellett mintegy tíz százalékos anyagmegtakarítást érnek el, a gár termelését pedig közel tizenöt százalékkal tudják majd növelni. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. augusztus 12.

6 óra 45 perc

Ernyő, nylonkabát és retiküljavítást is vállal az I. kerületi Ruhaneműjavító Vállalat

t Tom/Fné/PE VE

Az I. kerületi tanács Ruhaneműjavító Vállalata kedden este ankétot tartott, amelyre meghívta a kerület dolgozóit, hogy mondják el panaszait, kívánságait a Ruhaneműjavító Vállalat munkájával kapcsolatban. Balázs Sándorné a vállalat vezetője beszámolójában elmondotta, hogy a vállalat egy év óta működik és jelenleg már hat fiókkal áll a dolgozók rendelkezésére. A megrendelések forint-értéke egy év alatt havi tizennégyezerrel ötvenezerre emelkedett. A Ruhaneműjavító Vállalat egyre népszerűbb lett a dolgozók körében, - egyre több asszony veszi igénybe szolgáltatásait.

Halmi Antal, az I. kerületi tanács ipari osztályának vezetője rámutatott, hogy a vállalat legfőbb célkitűzése a munkák gyors és olcsó, jóminőségű elvégzése, a megrendelőkör kiszélesítése. Együttal bejelentette azt is, hogy a vállalat fiókjai ezután vállalják ernyő, nylonkabát és retikül javítását is.

A beszámolókat az ankéton megjelent dolgozók számos hozzászólása követte. /MTI/

Fodor II. István; a Forgácsolószerszámok Gyárának menetköszörűse augusztus 11-én teljesítette Alkotmányunk ünnepére tett vállalását

i DI/CK/PE Hbj VE

A Forgácsolószerszámok Gyárának menetköszörűs. műhelyében dolgozik Fodor II. István. Nyugodt, megfontolt mozdulatokkal végzi munkáját. A kiváló köszörűs augusztus 20. tiszteletére felajánlotta, hogy Alkotmányunk ünnepéig befejezi 1954. évi február 1.-i tervét.

Fodor II. István jó munkájáról tanuskodik a sztahano-vista oklevél, amit nemrégén kapott. Azóta még nagyobb lelkesedéssel végezte munkáját.

Kedden reggel különös körültekintéssel fogott munkához. Elhatározta, hogy aznap teljesíti vállalásának hátralévő részét, előkészítette a megmunkálásra váró darabokat, felemelte gépének fordulatszámát és gondosan kiválasztotta a munkadarabokhoz szükséges köszörűköveket is. Napi tervét kétszáz százalékra teljesítette és - elsőnek a gyárban - teljesítette vállalását: befejezte 1954. február 1.-i tervét. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1953. augusztus 12.

6 óra 50 perc

Határidő előtt befejezik a Szabadság-híd sincsere- és utburkolati munkáit

i VT/Fné/PE Li VE

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói - több más vállalattal kooperálva - még július közepén megkezdték a Szabadság-híd villamossín hálózatának és utburkolatának kicserélésével kapcsolatos munkákat. Az eredeti tervek szerint a sincsere és az utburkolat újjáépítése 51 munkanapot vett volna igénybe. Később ezt a határidőt különféle műszaki intézkedések nyomán és fokozott gépesítéssel 13 nappal előbbre hozták.

Igen jó ütemben halad a munka. A sineket már a hid teljes hosszában kicserélték. Ugyancsak elvégezték a sinek szigetelését, valamint elhelyezték a szigetelés védelmére szolgáló betonréteget is a sinek alatt és a sinek között. Már csak a kövezési munkák egyrésze van hátra.

Az egyre fokozódó versenylendület, az építést végző vállalatok dolgozóinak jó együttműködése eredményeként - az esetben, ha az időjárás továbbra is kedvezően alakul - előreláthatólag már a jövő hét elején újból megindul a hidon a villamosforgalom, néhány nappal azután a teljes gőpjárműforgalom is. /MTI/

- - - - -

Mind több vasutvonalat látnak el hazánkban korszerű, önműködő térközbiztosító berendezéssel

i VT/CK/PE Li VE

Alig két hete adták át a forgalomnak a Budapest-Kelenföld és Tatabánya-felső vasútállomás közötti vonalszakaszon létesített új, korszerű térközbiztosító berendezést. A vasuti közlekedés biztonságának fokozása, a vonalak átbocsátóképességének emelése érdekében hazánkban mind több vasutvonalat látnak el ilyen berendezéssel.

Önműködő térközbiztosító berendezés építése folyik a Budapest-Nyugati pályaudvar-Cegléd-Szajol közötti vasutvonalon. Az építést Kőbánya-Kispest-Pestszentlőrinc szakaszon már befejezték, jelenleg Pestszentlőrinc-Monor között folytatják. Az új, korszerű önműködő térközbiztosító berendezés a Budapest-Szajol közötti nagyfontosságú vasutvonal átbocsátóképességét mintegy 30-35 százalékkal növeli és egyidejűleg 75 vasutas dolgozót szabadít fel más munkára.

Ugyancsak folyamatban van térközbiztosító berendezés építése Rákos és Ujszász állomások között, valamint Görögszállás, Gelse, Zalaszentmiklós és Pácsa állomásokon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 augusztus 12

10 óra 59

perc

A Darugyár brigádjai jól haladnak augusztus 20-i felajánlásaik teljesítésével

i Ba/GK/Hné Hbj M

A Darugyár Kazán I. mihelyében az "Auróra"-brigád a földalatti gyorsvasút építéséhez szükséges hat és félméteres átmérőjű hatalmas furópajzsot szereli.

Iparkodnak a munkával, mert sürget az idő: Alkotmányunk ünnepének tiszteletére ugyanis vállalták, hogy a furópajzsot augusztus 31-e helyett 15-re elkészítik. Az első furópajzs szerelésénél tapasztaltakat gondosan összegyűjtötték. Ezeket a tapasztalatokat használják most fel a második darab elkészítésénél. Munkájukban elsősorban az az ujszerű, hogy a pajzsot nem fekvő, hanem álló helyzetben szerelik össze. Így sok időt tudnak megakartani, nem kell a darut annyit használni, és a hegesztőkészülékkel is odaférek mindenhová, ahová szükséges. A hatalmas furópajzs könnyön nyugszik. Így könnyen hozzák mindig olyan helyzetbe, amely éppen legalkalmasabb egy-egy munkaművelet elvégzéséhez. Néhány nap van még hátra a vállalás teljesítéséig. Ma már biztosak benne, hogy a munka a kitűzött határidőre elkészül.

A gyár többi brigádja is derekasan helytáll vállalásának teljesítésében. A hidmihelyben különösen a József Attila-brigád dolgozik keményen. Ők nyolc darab export portáldaru elkészítését vállalták augusztus 20-ra, 31-e helyett. Hogy adottságuknak eleget tehessenek, úgy szervezték meg a munkát, hogy a tiszonkilonetagu brigád egyik fele a nappali, másik éjszakai műszakban dolgozik. Így sokkal jobban ki tudják használni a mihely adottságait, nem kell várni a darura, nem hiányzik a hegesztőkészülék sem. Ennek eredménye, hogy ők is - legalább is minden jel arra mutat - a vállalt határidő előtt jelenthetik a munka elvégzését./MTI/

Ujtípusú festékszóró-pisztoly mintadarabját készítették el a Hegesztő Készülékek Gyárában

i Iv/HM/Hné Hbj M

A hajók festése eddig komoly problémát okozott. Miatán a vasvázat összeállították, 60-70 mázoló nekilát és sokszor 8-9 napig is festik a hajót. Legtöbbször kézzel végzik ez a munkát. Van ugyan régebbi típusú festékszóró-pisztoly, de annak tartályába csak két kiló festék helyezhető. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 augusztus 12

19 óra 45 perc

/Ujtípusú festékszóró-pisztoly....folyt/ i Iv/HM Hné Hbj M

Julius 1-én levél érkezett az Obudai Hajógyárból a Hegesztő Készülékek Gyárának igazgatójához. Ebben a levélben a hajógyáriak arra kérték az üzemet, hogy készítsenek részükre olyan berendezést, amely meggyorsítja és megkönnyíti a hajótestek festését. A szerkesztési osztály dolgozó szovjet dokumentációk alapján rövidesen elkészítették egy újfajta festékszóró-pisztoly tervrajzait. A tervrajzok alapján azonnal hozzáfűttek a mintadarab gyártásához. /pisztolyhoz tartozó

Az újfajta festékszóró-pisztoly igen korszerű. Súlyja két és fél kiló, könnyen mozgatható. A készülék egy tartályból és két gumitömlelből áll. A tartályba 10-15 kiló festék is helyezhető. Az egyik gumicsőbe a festéket, a másikba pedig a levegőt vezetik. Kompresszor segítségével 4-6 atmoszféra nyomás alatt szórják a pisztollyal a festékanyagot a befestendő területre. Kétméteres sugárban minden irányban lehet a pisztollyal festeni. A rögzített 8-9 nap helyett ezzel a pisztollyal négy nap alatt egy ember befest egy hajót. /60-70 mázoló /munkája

A Hegesztő Készülékek Gyárának dolgozói a napokban átadták a mintadarabot az Obudai Hajógyárnak. A kísérlet jól sikerült és rövidesen megindul a sorozatgyártás is. Minden jel arra mutat, hogy az újfajta szórópisztoly nemcsak hajótesteknél, hanem kazánok és vagonok festésénél is kiválóan használható. /MTI/

Vidám kulturélet az üdülőkben

i BL/tot/Hné -cz M

Az idén bevezetett új váltási rendszerrel naponta másmá-más üdülőkbe érkeznek újabb csoportok. Szerdán Balatonalmádi és Hévíz üdülőiben több mint 1000 dolgozó kezdte meg pihenését, köztük bányászok, építők, vasasok, vegyészek, nyomdászok, textil-munkások, pedagógusok.

Mindenütt kényelmes elhelyezés, gondos ellátás, változatos kulturális és sportlehetőségek várják dolgozóinkat. Galyatető, Parád, Mátrafüred, Mátraháza SZOT-üdülőinek a mátraházi vasutas üdülőnek a kulturális felelősei alkalmánynak ünnepe tiszteletére versenyt indítottak kulturális munkájuk megjavítására, hogy a bentlakókat minél változatosabb szórakozásban részesítsék. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás.

1953 augusztus 12

11 óra 50. perc

/Vidám kulturélet...folyt/ i BL/tot/Hné -cz M

A SzOT kulturanevelési és üdülési osztályai az ország többi üdülőjében is gondoskodtak az eleven kulturális és sportélet megteremtéséről. A 21 állandó kulturanevelési felelős mellett a nyári időnyre több mint 40 sport- és kulturafelelőst állítottak munkába. Több száz ezer forint értékben bővítették az üdülők kulturális és sportfelszerelését, rendbehozták a szabadidő színpadokat és sporttelepeket. A Népkönyvtári Központ útján 7800 könyvet osztottak szét az üdülők könyvtáraiban között, ezenfelül az egyes szakszervezetek és üzemek is bőségesen ellátták könyvekkel saját üdülőiket. A balatonlellei és fonyódi SzOT-üdülőben minden beutalt csoport számára rendeznek könyvkiállítást.

A kulturanevelési felelősök általában gondosan összehangolt munkatervet alapján dolgoznak. A vidám műsoros bemutatkozó esttől a bucsuestig minden napnak megvan a maga színpadkozása. Nagyon kedvelik a dolgozók az irodalmi esteket, százával vesznek részt egy-egy központi előadáson. Mindig népszerű a sajtóbeszámoló is, amelyeken a fontosabb bel- és külpolitikai eseményeket beszélnek meg.

A szakszervezeti és üzemi kultúreszervezetek rendszeresen felkeresik az üdülőket. Mátraházán a Salgótarjáni Üveggyár kulturbrigádjának előadásán 800-an vettek részt. Az Állami Falu Színház is gazdag műsorral szórakoztatja az üdülő dolgozókat. A legtöbb üdülőben változatos sportélet folyik. Gyakran rendeznek a dolgozók között vidám sportversenyeket, díjazással. Sokan sikeres MHK-próbát is tettek üdülésük alatt./MTI/

Hogorkezt az MNDSz-küldöttség a Szovjetunióból

k ÁE/B/Hné -cz M

Az MNDSz tisztagu küldöttsége, amely a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának meghívására három hetet töltött a Szovjetunióban, szerdán reggel Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára vezetésével visszatért Budapestre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 augusztus 12

12 óra 15 perc

Uj iskolákkal bővül a Szabolcs-Szabolcs általános iskolák hálózata

i Vid SzE Hné -cz M

Szabolcs megye több községében új általános iskola épül, másutt a meglévő épületeket alakítják át, korszerűsítik. A már elkészült újonnan építet, vagy korszerűsített iskolák közül többet Alkotmányunk tiszteletére a község ifjúsága ünnepélyes keretek között vesz át. Ilyen ünnepségek lesznek Nyírvasváriban, Szamos-sályiban, Gacsályban, Nagyhódoson, Vámosatyán, Csaholcon és Ökör-téfpöpsön.

A kormányprogram utmutatása szerint az idén első-sorban azok a helységek kapnak új iskolát, új tantermeket, amelyek-ben nagy volt a túlzufeltség vagy pedig ahol a gyermeknek nagyon messzire kellett járniok iskolába. Uj iskolát kapnak például olyan kis helységek is, mint Tyukod-ujtelep település, továbbá Darud, Kír-senján, Rozsály és Pátyod. /MTI/

Augusztus 20-án avatják fel Tolna megye századik kulturotthonát

i Vid SzE Hné -cz M

Augusztus 20-án Tolna megye minden községében egész-napos kulturális programok szorakoztatják majd a dolgozókat. Az ünnepségek előkészületeiben mindenütt élenjárnak a kulturotthonok, amelyek sokhelyütt kiállításokat is rendeznek a községek fejlődéséről. Az augusztus 20-ai ünnepség során avatják fel Tolna megye száza-dik kulturotthonátz Németháron. /MTI/

Az Országos Filharmónia

HK/HK/Hné -cz M

közi, hogy a Magyar Allami Hengversenyzenekar a D-bérlot negyedik estjét augusztus 13 helyett augusztus 27-án, csütörtökön este 8 órakor tartja meg a Károlyi-kortben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. augusztus 12.

11 óra 30 perc

A várpalotai bányászfiatalok levele Csósz János VIT-küldöttnek Bukarestbe

i Vid Hbj/Gy M

A várpalotai bányászfiatalok Csósz János sztahanovista vájárt küldték Bukarestbe, hogy képviselje őket a világ ifjúsága nagy találkozóján. Csósz János levelet írt a VIT-ről bányásztársaihoz, amelyben beszámol a sok nagyszerű eseményről, külföldi barátairól. A várpalotai bányászfiatalok választlevelet írtak és megkérték Csósz Jánost, hogy tolmácsolja a külföldi fiataloknak a várpalotai bányászfiatalok üzenetét.

"Kedves Csósz elvtárs!

Örömmel közöljük Veled, hogy mialatt Te Bukarestben a várpalotai bányászfiatalok képviseléd a világ demokratikus ifjúságának nagy béketalálkozóján, addig mi eredményeink növelésével járulunk hozzá a VIT célkitűzéseinek megvalósításához.

Egy nappal a nagy találkozó megnyitása előtt kezdték meg a munkát bányánk legkiválóbb ifjuniakásai az új DISz-fronton. A kezdeti munka sok nehézséggel járt, de mégis rövid tíz nap alatt 650 tonna szenet termeltünk előirányzatunkon felül. A VIT előestéjén és első napjaiban bányánk több fiatal dolgozója fejezte be ötéves tervét. Hazuga István és Dobai József sztahanovista ifjuniakás vájárok ötéves tervükön felül már 117 tonna szenet adtak a hazának. Büszkék vagyunk Szántó Mihályra, az F 4-es fejtőgép kezelőjére, aki távolléted alatt megkettőzött erővel és lelkesedéssel dolgozik, s az F 4-es fejtőgéppel 63 csille szenet termelt egy műszakban.

Bányánk dolgozói augusztus 10-től 20-ig alkotmány-műszakot tartanak. Megfogadták: minden nap teljesítik tervüket. Az alkotmány műszakban a DISz-fronton már 156 százalékos műszakátlagot is elértek. Emellett a többi mezőn is új, nagyszerű teljesítmények születtek: Madve György 186, Kovács József 177, Rajki István 172 százalékos teljesítményt értek el.

Arra kérünk, számold be külföldi barátainknak a mi eredményeinkről, amelyekkel hozzájárulunk népünk életszínvonalának emeléséhez, a béke védelméhez. Mondd el barátainknak: mi várpalotai bányászfiatalok sok-sok sikart kívánunk a VIT munkájához.

Várpalota, 1953. augusztus 12.

A várpalotai szénbányák ifjuniakásai
nevében:

Ez-b^o Sándor
DISz-titkár h.

Weber Dezső
sztahanovista ifjuniakás

Szöllősi János
DISz frontmest. r." /MTL/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. augusztus 12.

óra 1 perc

Irodabutorok, hőszigetelők készítésére alkalmas préselt lemezeket állítanak elő forgácsból, fűrészporból

i AR Gy Ká M

A földművelésügyi minisztérium fűrész és lemezipari igazgatósága 1951-ben két kísérleti üzemet létesített, ahol különböző fahulladékokból forgács- és farostlemezeket készítenek. Az iparban és az építkezésben a műlemez felhasználásával már eddig igen sok importfát és deszkát takarítottak meg. Budapesten és Szegeden azóta több ilyen lemezkészítő üzem épült és épül az ötéves tervben.

A forgácsból és más fátörlemékből készült kiváló műfalemezek mind irodabutorok, mind keltetőgépek készítéséhez alkalmasak. A fűrészporból különböző vegyi anyagokkal keverve szintén kiváló műlepek készülnek.

A rostos fafajok hulladékából készült farost-lemezek a többi között heng- és hőszigetelésre is nagyon jól beváltak. Gyártásukra Szegeden a meglévő farostlemez-gyár mellé egy új üzemet építenek.

A lakások szépitését és kényelmét szolgálja a Budapesten épülő mozaikparkett-üzem is. A két centiméter széles és 10 centiméter hosszú hulladéklemezekből mozaikszalonná rakják ki a parkettet. A kísérletek sikerrel jártak és elhatározták, hogy még ez évben megkezdik a folyamatos gyártást. /MTI/

A halásztelki "Szabad Május" termelőszövetkezet lényegesen túlteljesítette gyümölcstermelési tervét is

i Vid MS/Gy Ká M

A halásztelki "Szabad Május" termelőszövetkezet egy-két napon belül végez közel 200 hold kalászosának cséplésével. Gazdag volt az idei termés, de a tsz jövedelmének főforrása a gyümölcstermelés és a juhtenyésztés. Kajszibarackból 942 mázsa termésre számítottak. Szorgos munkájuk eredményeként a 3138 termőfő 1600 mázsa termést adott. A kitűnő minőségű kajszibarackból 190.000 forint jövedelmük volt. Jonathán almából a termés előreláthatóan a tervezett mennyiség kétszerese lesz. A jövő hónap közepén megkezdik a szedést. 300 mázsa piacra értékesítenek majd, ugyanennyit tárolnak télire, a csomagok között pedig munkagységeként egy-egy kilót osztanak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1953. augusztus 12.

14 óra perc

Megkapták a szabadpiaci értékesítés jogát a párosversenyben lévő egri "Nagy József" tszcs és a "Balázs Ignác" tsz tagjai

i Vid Ká Gy M

Közel három esztendője, hogy az egri "Nagy József" tszcs párosversenyre lépett az egri "Balázs Ignác" tsz-el. Azóta minden esztendőben nagy harc folyik azért, hogy melyikük végzi el hamarabb a mezőgazdasági munkát, melyikük teljesíti előbb a beadási kötelezettségét. A versenyből tavasszal a "Nagy József" tszcs került ki győztesen.

A verseny az aratás, cséplés, begyűjtés nagy munkájában folytatódott. A két versenytárs naponta érdeklődött egymás eredményeiről. Az aratásban a "Balázs Ignác" tsz tagjai kerültek felül, mert jó munkaszervezéssel július 19-re már minden gabonájukat levágták. Még tartott az aratás, amikor a tsz gabonával megrakott szekerei már egymást érték a város határában. Egykettőre behordták és megkezdődött a cséplés. Július 29-én büszkén jelentették, hogy a közel 6 vagon gabonát elcsépláltak. Az első zsákokból teljesítették beadási kötelezettségüket és kifizették a gépállomásnak járó részt. A gazdag termésből bőven jut minden szorgalmas tagnak. Előlegként egy munkaegységre eddig három és fél kiló árpát és három kiló búzát osztottak szét. A bő termést

Nem sokkal maradt le azonban a munkában a "Nagy József" tszcs sem, mert 70 holdon a kalászosok aratását július 27-re befejezték és augusztus 2-án végeztek a csépléssel is. A gabona jól fizetett a "Nagy József" tszcs tagjainak is, a buza és az árpa holdankénti termése jóval felül van a lo mázsán. A tszcs tagjai még a hordáskor elhatározták: ha az aratásban egy kissé el is maradtak, a beadásban már megelőzik versenytársukat. A szavakat tettek követék. Mindössze néhány órával, de sikerült megelőzniük versenytársukat. Közel 1 vagon beadási kötelezettségüknek eleget tettek.

A két termelőszövetkezet tagsága az állam iránti kötelezettség példás teljesítése után megkapta a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. augusztus 12.

11 óra 15 perc

Nagy segítséget jelent a Szabolcs megyei állattenyésztői termelői szövetkezeteknek az állatorvosi vizsgálati díjak elengedése és az oltóanyagok ingyenes juttatása.

i Vid MS Gy Ká M

Sok Szabolcs megyei termelőszövetkezetben igen jelentős az állattenyésztés, így például a tiszadobi "Táncsi Cs" -ben, a tyukodi "Előre" -ben, a nyírbátori "Vörös Csillag" -ben. Ezek a termelőszövetkezetek minden évben nagy összegeket fordítottak oltóanyagokra és az állatok gyógykezelésére. A múlt évben például a Szabolcs megyei tsz-ek és tszcs-k 537.900 forintot fizettek ki állatorvosi vizsgálatokra és kezelési díjakra. Ugyanakkor oltóanyagokra 608.000 forintot fordítottak. Az ingyenes állatorvosi szolgáltatás és oltóanyagjuttatás tehát a Szabolcs megyei tsz-ek és tszcs-k számára az állattenyésztés állomány növekedését is beleszámítva közel félmilli forint megtakarítást jelent.

A kormányintézkedés nagyban elősegíti a termelőszövetkezetek állattenyésztésének további fejlődését. /MTI/

Gondosan kell tárolni a begyűjtött gabonát

i Kö/Fnö/Gy Ká M

Az ideai bőséges gabonatermés tárolása nagy feladatok elé állítja a gabona raktározásával foglalkozó dolgozókat. Különös gondot igényel az idén nem egyszer a kelletténél nagyobb nedvességtartalommal beadott gabona helyes tárolása.

Jászteleken a terményraktár dolgozó példamutatóan végzik munkájukat. Amikor a raktárba nagyobb nedvességtartalmú búzaszállítvány érkezik, gondosan ügyelnek arra, hogy az ne keveredjék a már tárolt száraz gabona közé. A nedves gabonát felviszik a padlástérbe, ott gondosan széttereszik, s napjában többször átlapátolják. A raktár sohasem túlzsúfolt, mert mindig időjében értesítik a Terményforgalmi Vállalatot, ha megfelelő mennyiségű továbbszállításra váró gabonájuk van. Hasonló gondossággal tárolják a gabonát sok más terményraktárban, többek között Kunhgyesén és Mezőtúron is.

Vannak azonban olyan terményraktárak is, ahol a dolgozók nem tartják be lelkiismeretesen az előírásokat. Pusztamonostoron például annyira gondatlanul jártak el a gabona átvételkor, hogy 11 méter hosszú és 2 méter széles búza a kiforrástalan minőségű száraz búza közé került. De más hibák is vannak. Az egyik raktárban, ahol semmilyen szellőztetési lehetőség sincs, több mint két méter magas rétegben tárolták a búzát, egy másik raktárban pedig, amelynek nedves, gyirkos a fala, közvetlenül a fal mellé is öltöztették a búzát, miközben a dolgozók gondoskodtak volna védő faburkolatról. /Folyt. köv.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 2o. kiadás

1953. augusztus 12.

74 óra/5 perc

/Gondosan kell tárolni...folyt./ i Kö/Ané/Gy Ká M

Ezzel az egész buza mennyiséget kitették a dehosodás veszélyének.

Hasonló hibák több helyütt is előfordulnak. Ezen mielőtt segíteni kell és a terményraktárak dolgozóinak mindent el kell követniük, hogy a raktárakban csak jó minőségű, romlatlan, kellően száraz gabona kerüljön továbbításra a malmokba, vagy a központi raktárakba.
/MTI/

A napraforgó kombájnaratás fra készülnek Fejér megyében

i Vid Gy Ká M

Fejér megyében a bőséges őszi termények betakarítása sok gépet és sok munkáskezet kíván. A szőlőszüret, a kukorica-, burgonya- és cukorrépa-szedés mellett sok munkarőt igényel a haszadalmas és fáradságos napraforgószár-vágás és buga-cséplés. Ezért alkítanak át a mezőfalvi, sárbogárdi, pusztaszabolcsi, velencei és dégi gépalomáson egy-egy kombájnt a betakarítás meggyorsítására. A körzetükbe tartozó tizesknél az 1200 hold magytáblás napraforgó kézi betakarítása 4800 munkanapot venne igénybe. Atalakított kombájnnal ez az idő 240 munkanapra csökken.

Az öt gép átalakítását már megkezdték. Hogy a napraforgómagot a tulgyors fordulat ki ne bontsa héjából, a motorszajtárcsát és a dobshajtárcsát a legalacsonyabb, 550-es fordulatszámra veszik. A szelmarázokat kicserélik, a törekrázot azonban megtartják, mert ezen át kerülnek a kicséplő, izos silótakarványnak való bugák a gyűjtőkocsiba. A vágószerszemet magas állásban használják, élére fűsziszteri készüléket szerelnek. Ez a napraforgó magas szárát annyira megdönti, hogy a vágókések a magukat nyakban könnyen elvágják, ott, ahol a napraforgószár a legpuhább. A csigasor forgását is meglassítják, így nem töri a szemet.

A szemetörés további megakadályozására favróléceket szerelnek a dobba. Amint a nagy táblákkal végeznek - a kisebb területek napraforgótermését is kombájnnal takarítják majd be./MTI/

"Kérdezz-felelek" - békéládák a szegedi üzemekben

Vid -oz/Gy P

Az Újszegedi Len- és Kanderszövőgyár békabizottságai négy hónappal ezelőtt het nagyobb üzemrészben világoskékszinű ládákat helyeztek el. Rajtuk ezt a felirást olvasták a dolgozók: "Kérdezz-felelek." Azóta a kis ládák sok-sok dolgozó kérdésére adták meg a választ az üzemben.

/Folyt.köv./

/"Kérdezz - felelek". .folyt./ Vid - cz/Gy P

Négy hónap alatt közel 200 kérdést helyeztek a ládába. Az egyik fiatal szt-hanovista szövő kérdése így szól: "Hogyan él a z ifjuság Amerikában és az imp- rialista országokban, mennyit dolgozik, mennyi a keresete, hányan vannak munka nélkül?" Mások a francia helyzetről érdeklődnek, de a legtöbb a koreai kérdésre vonatkozik. Minden érdeklődésre részletes választ kapnak a dolgozók. Az üzem békebizottságainak a válaszadásokban a rádió sietett segítségükre. A legfontosabb kérdéseket beküldik a Magyar Rádióknak, amely levélben vagy adásaiban tájékoztatja az érdeklődőket a külpolitikai kérdésekről.

Számos szegedi üzemben követék az Ujszegedi Len- és Kender- szövőgyár békebizottságainak kezdeményezését. A Szegedi Kötél- és Hálógyárban a válaszokat az üzemi hangszórón is bemondják. A Szegedi Kenderfonógyárban olyan érdeklődés nyilvánult meg az utóbbi időben a külpolitikai kérdések iránt, hogy újabb tíz "kérdézz- felelek" ládát készítenek, hogy minden üzemrészbe jusson. A ládákat békegalambbal díszítik. Eddig már tíz nagyobb szegedi üzemben várják a dolgozók érdeklődéseit a kis kékszinű, minden kérdésre választadó "kérdézz - felelek"-békeládk. /MTI/

Bőséges, jóminőségű gyümölcstermés Zsombó községben

Vid MS Gy Ká M

Gazlag termésű gyümölcsfák és szőlők között vezet az út a Csongrád megyei Zsombó községbe. A cséplést itt már befejezték, most a gyümölcsöt szedik és készülnek a szüretre. Itt a honokon a legkifizetődőbb a gyümölcs- és szőlőtermelés, aminek valóságos mesterei a zsombói dolgozó parasztok. Félő gonddal ápolják az összesen majdnem ezer holdat kitevő szőlőt és gyümölcsőt, amely az idén is bőséges terméssel fizet munkájukért. Kormányzatunk a községi terácson keresztül elegendő rézgáliccal, permetezőszerrel látta el a termelőket, s a termés nemcsak bőséges, hanem kiváló minőségű is.

Sokan a községben rekordtermésre számítanak. Csézi György több mint két évtizede foglalkozik gyümölcstermesztéssel. Büszke arra, hogy sajátnevesítésű gyümölcseiből minden évben több mázsa kerül exportra. Az idén egy-egy fáról másfél mázsa őszibarackot szedett le. Nem volt közöttük ritka a huszákás súlyú. Janathánból és más nemzetségtől téli almából több mint tíz mázsa termésre számít.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. augusztus 12.

14 óra 25 perc

/Bőséges, jóminőségű gyümölcsstermés...folyt./ Vid MS Gy Ká M

Faragó István egy holdon görögdinnyét termel. Eddig már több husz kilós dinnyét szedett fel. Több mint száz mázsa dinnyetermésre számít.

Gyuris József két és fél hold szőlőjére még tavaly száz koci istállótrágyát vitt ki, s ezen felül pétisóval is növelte a föld táperezését. Mindig idejében permetezett. A "Szőlőskertek királynéja" szőlő egy-egy fürtje eléri nála a hatvan dekat.

A községi tanács nemrégén kiállítást rendezett, ahol a dolgozó parasztek legszebb gyümölcseiket mutatták be. Ezen a kiállításon 82 dolgozó paraszt érdemelte ki a községi tanács dícséző oklevelét.

A zombóci dolgozó parasztek állandóan fejlesztik tudásukat. Az elmúlt télen is sok előadást hallgattak a gyümölcsstermelésről, a népkönyvtárnak pedig legalább száz olyan állandó olvasója van, akik mezőgazdasági szakkönyveket kölcsönöznek ki./MTI/

Már épülnek Kecskeméten az Alkalmosok ünnepén megnyitandó mezőgazdasági kiállítás pavillonjai

i Vid Ká Gy P

Kecskemét legszebb helyén a város határában lévő virágos, árnyas kertben kilométeres kiterjedésben nagy építkezés folyik: itt nyílik meg augusztus 20-án a három napig tartó mezőgazdasági kiállítás.

Több mint száz kisebb-nagyobb pavillon épül, főleg előregyártott elemekből. Tizenkilenc nagy pavillon és számos egyéb helyiség már készen várja a kiállításra kerülő terményeket és állatokat. A megye állami gazdaságai, termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai sok érdekes, tanulságos anyaggal vesznek részt a kiállításán.

Bemutatják a többi között az állatok téli takarmányozását megkönnyítő típus-siló építését, amelyek létesítéséhez kormányunk harminc milli forinttal nyújt segítséget. A begyűjtési minisztérium modellekkel ismerteti a széna- és egyéb takarmány-félék helyes begyűjtését és a házi silózás módját. A bugaci erdőgazdaság a faültetés, fakitermelés, famegmunkálás gépi módszerét mutatja be a látogatóknak.

Az állattenyésztők számára különösen gazdag tapasztalatokat nyújt majd a kiállítás. Több mint hatszáz állatot hoznak fel és bemutatják a nyári időszakban legcélszerűbb olcsó és könnyen létesíthető nyári szállásokat.

/Folyt.köv./ 

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1953. augusztus 12.

11 óra 30 perc

/Már épülnek...folyt./ i Vid Lá Gy P

A kiállításon a haltenyésztést is bemutatják. Erre a célra negyven köbméteres halastó épült, amelybe a nagybaracskai halászati termelőszövetkezet egy méteres halakat hoz majd.

A résztvevők mintegy negyven százaléka egyénileg gazdálkodó, élenjáró dolgozó paraszt. A kiállítást megelőző hónapokban végzett szorgalmas munkájuk eredményeként valamennyien teljesítették a részvételi feltételeket. Almási Ferenc pálmonosztrai tizennégy holdas középparaszt különböző keresztelésű gyümölcsseit viszi a kiállításra. Lénárt Lajos fajszi, tíz holdas dolgozó paraszt egyéb terményei mellett ősziárpáját is elhozza majd, amelyből huszonhat mázsát termelt holdanként.

A gépállomások legkiválóbb dolgozóit Tóth László, a hertai, Makkai Antal, a ... injosmizsei gépállomásról kísérleti parcellákon mutatják be majd a gépi művelés előnyeit. A látogatók saját szemükkel győződhetnek meg például arról, milyen könnyű a négyzetesen vetett kukorica ápolása.

A bejárat közelében emelt hatalmas csarnokban gazdag szovjet dokumentációs anyag várja az érdeklődőket.

A látogatók szórakoztatására szabadtéri színpad is épült, ahol a megye legjobb kultúrcsoportjai mindhárom napon változatos műsorral szerepelnek. /MTI/

Másfél év múlva mindenki teljesen visszakapja az Ötéves Tervkölcsonre adott forintjait - Több mint 760.000 kötvényt nyereséggel tetézve fizetnek ki

i Pa/OK/Gy Li P

A Tervkölcson augusztus 20-23-ig tartó hetedik sorsolásának nyilvánosságra került adatai is bizonyítják, hogy egyre nagyobb ütemben folyik az Ötéves Tervkölcson visszafizetése. Ezzel a sorsolással dolgozóink a kölcson nagyobbik felét már visszakapják. A még fennmaradó kötvényeket három alkalommal sorsolják ki, még pedig 1954-ben két alkalommal és 1955 tavaszán. Ekkor kerül sor az Ötéves tervkölcson utolsó húzására, amelynek befejezésével az összes számlavélték kifogynak a szerencsekerékből. Ez azt jelenti, hogy államunk - sok nyereséggel tetézve - mindenkinek visszafizette a jegyzett kölcsont.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1953. augusztus 12. 15 óra perc

/Másfél év múlva...folyt/ i Ha/CKGy Li P

Az öt év alatt, a törlesztéseken kívül, 10 darab 100.000 forintos főnyereményt, 120 darab 50.000 forintos, 250 darab 25.000 forintos, 640 darab 10.000 forintos és 1.900 darab 5000 forintos nagynyereményt is kisorsoltak, illetve kisorsolnak a kötvénytulajdonosok között. Ezekon kívül 43.000 darab 1000 forintos, 94.000 darab 500 forintos és 626.000 darab 300 forintos nyeremény kerül kisorsolásra 1955 tavaszáig. Az ötéves Tervkölcsön kötvényei közül tehát 765.920-at nyereménytel sorsolnak ki, illetve nyereménytel tetézzve fizetnek vissza./MTI/

30 mázsát meghaladó holdankénti rizstermésre számítanak az ujirazi "Lenin" tzscs-ben

Vid MS Gy Ká P

Tavalyi nagyszerű, több mint 30 mázsás átlagterméséért az ország legjobb rizstermelő szövetkezete címet kapta meg a Hajdu megyei ujirazi "Lenin" tzscs. A becslések szerint az idén jóval több mint 30 mázsa rizst takarítanak be egy holdról. Az egyéb növények munkáit is idejében és jól elvégezték. Elkészítették a tervet, hogy mit adnak majd egy munkaegységre. Ezek a számok a "Lenin" termelőcsoport tagjainak egyre növekvő jólétét mutatják: 1952-ben búzából 1 kiló 80 dekát osztottak ki egy munkaegységre, most legalább 5 kilót, árpából két szerannyit, mint tavaly, cukorból 25 dekával szemben harmincat adnak, hántolt rizsből pedig a tavalyi 34 dekával szemben egy kilót.

A dolgozó családok nem is szekérral, hanem szekerekkel viszik haza a terményt. Két évvel ezelőtt Bugyik Bálint még arról beszélt, hogy kilép a csoportból. Akkor még igen sok nehézséggel küzdöttek - nem volt jó a munkaszervezés sem. Az eredmények Bugyik Bálintot is meggyőzték: semmi pénzért ott nem hagyná a csoportot.

Harmadmagával az állattenyésztésnél dolgozik Bugyik Bálint az ujirazi "Lenin" tzscs-ben. Több mint 1200 munkaegységük van. Eddigi munkaegységükre 60 mázsa búzát, 6 mázsa árpát, 24 mázsa tengerit, több mint három és fél mázsa cukrot, 12 mázsa rizst kapnak. Csak a 12 mázsa rizs közel 20.000 forint jövedelmet jelent számukra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. augusztus 12.

15óra28perc

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 12-én, szerdán délben:
Tovább tart a meleg idő

Európa középső vidékei fölött leszálló légáramlással tovább tart a csendes, száraz idő, napközben 27-30 fokos maximumokkal. Írország, Skócia és Norvégia területén az óceáni léghullámok okoznak változékony, szeles és sokfelé esős időjárást. Hazánkban kedden kisebb felhőképződés volt, esőt sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet csúcserőrtéke általában 26-28, sőt Kecskeméten és Békéscsabán 29 fokot ért el. Szorda reggelre Nagykanizsán és Debrecenben 9, az ország többi részén 10-14 fokig hült le a levegő. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérőkolonban süllyedő irányzatú. Várható időjárás esőtörtök estig: Kiseb nappali felhőképződés, eső nélkül. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A meleg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esőtörtök reggel 11-14, délben 27-30 fok között. /MTI/

A kaposvári Vas- és Fémipari Kombinát dolgozói a salgótarjáni öntőkkel vívott párosversenyben túlteljesítik tervüket

i Vid HGy/SzE/Hbj/Gy P

A salgótarjáni öntők a harmadik negyedéves terv határidő előtti befejezéséért párosversenyre szólitották fel a Kaposvári Vas- és Fémipari Kombinát öntő részlegének dolgozóit. A kaposváriak megígérték, hogy harmadik negyedéves tervüket határidő előtt hét nappal befejezik és 30 tonna öntvényt bocsátanak tervon felül a népgazdaság rendelkezésére, az üzemen belül pedig olyan politikai neve lő munkát fejtenek ki, hogy nem lesz több igazolatlan mulasztás.

A Fémipari Kombinát dolgozói ígéretükhöz híven a verseny eddigi szakaszában kiemelkedő eredményeket értek el. Az öntőde augusztus 1-től 8-ig 132 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott, a selejt-százalékot pedig a második negyedév 13 százalékaról 5.7 százalékra szoritották le.

Az üzemen valamennyi dolgozója lelkes versenyben végzi rábizott feladatát. "Inden munkafolyamatot gondosan előkészítenek. "Az öntés tulajdonképpen már a homok keverésénél kezdődik" - mondják a dolgozók.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. augusztus 12. 15 óra 30 perc

/A kaposvári...folyt./ i Vid HGy/ SzE/Hbj/Gy P

A verseny kezdetén az üzem vezetősége sok hibát követett el. Például a formahomokból hiányzott a bentonit kötőanyag, amely a homokkeverék egyik lényeges alapanyaga. A hibát, ha késve is, felismerték az üzem vezetői és új összetételű homokot kísérleteztek ki. A szárított formával szemben bevezették a nyersformázási eljárást, a forma homokösszetételét pedig a következőképpen állapították meg: két lapát agyagföld, öt lapát bicskei homok, a bentonit pótlására pedig másfél liter melaszt használtak és a keverékhez három liter kőszén-port is adagoltak. Ez a módszer nagyon jól bevált.

Az üzem dolgozói közül alig van 100 százalékon alul teljesítő. A legjobban dolgozók közül is kitűnik Gál Sándor kiváló formázó, aki 313 százalékos átlagteljesítményt ért el, s július havi 4.7 százalékos selejtjét 0.9-re csökkentette. Gál Sándor elmondta, hogy sokkal jobban tudna dolgozni, ha az üzem vezetői időben gondoskodnának a formakészítéshez szükséges anyagok beszerzéséről. Gál Sándornak és többi dolgozótársának is az a véleménye, hogy ha a szép eredmények mellett sikerül a meglévő hiányosságokat felszámolni, győztesen kerülhetnek ki a salg-tarjányakkal folyó versenyből. /MTI/

Fej-fej mellett harcolnak az elsőségért, a több szénért Pécsbánya legjobbjai

i Vid HGy/SzE/Hbj/Gy P

Pécsbánya telepen különösen nagy lendületet vett a verseny most, az augusztus 20-át megelőző napokban. Több száz bányász harcol versenyszerződése felújításával, adott ígérete betartásával, üzemé adósságainak törlesztéséért, a terv teljesítéséért.

Pécsbánya öreg dolgozói még jól emlékeznek arra az időre, amikor keresetükből szűkösen tengődtek. Ezért köszöntik most jobb munkával annak az alkotmánynak ünnepét, amely számukra is megbecsülést, munkalehetőséget, elismerést, jó keresetet biztosít.

Katona Ferenc sztáhanovista vájár 17 éves korában kezdte a bányászéletet András-aknán, de többet járt napszámba a felszabadulás előtt, mint a bányába. Majdnem minden nyáron máshol dolgozott, közben többször elbocsátották. Pedig igyekezett akkor is, hiszen kellett otthon a kenyér. Most Pécsbányatelep legjobb vájára, fej-fej mellett küzd versenytársával - a kétszeres sztáhanovista Horváth Istvánnal - az elsőségért, a több szénért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. augusztus 12.

7 1/2 óra 30 perc

/Tej-fej mellett ...folyt./ i Vid Hgy/SzA/Hbj/Gy P

A nemes vetélkedésben hol az egyik, hol a másik dolgozó jár az élen. Horváth Istvánnak mindössze fél éve van hátra öt éves tervéből, Katona Ferencnek pedig még 9 hónap. Az év első felében Horváth István volt a jobb 151 százalékos átlagteljesítményével, Katona Ferenc ekkor két százalékkal versenytársa mögött maradt. Juliusban azonban ő tört az élre és 173 százalékos átlagteljesítménye alapján több, mint 4000 forint keresetet vitt haza családjának.

Katona Ferenc augusztus 10-én értesült a várpalotai bányászok kezdeményezéséről. Elhatározta, hogy még tovább növeli teljesítményét. A kedd reggel végződött műszakban 245 százalékot ért el. Ez a nap ünnepe volt a többi pécsbányatalepi dolgozónak is. Hosszu idő után először irták ki a versenytáblára, hogy Pécsbánya 100.1 százalékos tervteljesítéssel túl teljesítette előirányzatát. Katona Ferenc szerdán is szép eredményt ért el. 231.5 százalékra teljesítette tervét. Pécsbánya teljesítménye szerda reggelig mégis elmaradt az előirányzattól és a havi terv esedékes részében is adósek még. Pécsbánya dolgozóinak még következetesebben kell harcolniuk a terv napenkénti teljesítéséért, hogy méltóképpen ünnepelhessék augusztus 20-át, az Alkotmány napját. /MTI/

Teljesítették augusztus 20-ára tett fogadalmukat a mátrai ásványbánya dolgozói

i Vid Hbj/Gy P

A mátrai ásványbánya dolgozói egy hónappal ezelőtt elhatározták, hogy tervüket augusztus 20-ára tíz százalékkal túl teljesítik. Vállalásuk teljesítése érdekében a vállalat két üzeme, az istenmezei bentonit és a kishegyí temeskőbánya párosversenyszerző díst kötött egymással. Eddén az istenmezei bentonit bányája dolgozói kerültek az élre, napi tervük 181 százalékos teljesítésével. Ezen a napon a kishegyiek 145.8 százalékos teljesítményt értek el. Jelenleg havi tervük esedékes részének teljesítésén is az istenmezei bányászok járnak az élen, mivel szerdán reggelig havi tervük esedékes részét 134.5 százalékra, a kishegyiek pedig 125 százalékra teljesítették.

A két üzem párosversenyének eredménye, hogy az Alkotmány ünnepének tisztelgetére tíz százalékos vállalásukat már jóval túl teljesítették. A kishegyiek azonban nem nyugosznak bele, hogy az istenmezei bányászok elibük vágtak. Soraik között még jobban megszigorítják a fegyelmet és megfogadták, hogy a munkaidő minden percének kihasználásával a bányásznapig megelőzik versenytársukat.

/MTI/

loomássa gabonát vihet szabadpiacra Fülöp József 14 holdas megyehídi középparaszt

i Vid Ká Gy P

A Vas megyei Megyehídon mindenki jól ismeri Fülöp József 14 holdas középparasztot. Követik jó példáját, tudják róla, hogy tizennégy hold földjén mintaszerűen gazdálkodik.

Fülöp József alaposan előkészítette a talajt a gabonának és kapásnövényeknek egyformán: a gépállomás segítségével mélyszántott, trágyázott. Árpáját, búzáját keresztoson vetette, a rozson, napraforgón pótborzást végzett. Kapásnövényeit négyszer kapálta. Egész nyáron feleségével együtt szorgalmasan dolgozott, két gyermekükre vigyáztak az idénynapköziotthonban.

Jó munkája eredményeképpen Fülöp József szép termést takarított be: búzából 19, ősziárpából 24.5, rozsból 16 mázsát csépeelt holdanként. A cséplőgéptől teljesítette beadását és száz mázsa gabonát vihet szabadpiacra. Már tervezik a családban, mit vesznek a gabona árából. Új ruhát kap télire az egész család, még kenyérbútor is vásárolnak.

Fülöp József, a község begyűjtési állandó bizottságának elnöke gabonabeadási kötelezettségének teljesítésével egyidejűleg - mint ahogy békevédelmi szerződésben vállalta - eleget tett évi tölgyes, baromfi és sertésbeadásának is. Szombaton végzett a tarlóhántással és másodnövényvetéssel. Öt holdon vetett uhart, kölest, tarlórépát. Hétfőn hozzálátott a silógödörök építéséhez. Igénybevette az újabb kedvezményt, amelyet államunk a silóépítéshez ad. Augusztus 12-ig 45 köbméter silót készített. /MTI/

A vasutasnap után fokozódó versenylandilettel harcolnak vasutas dolgozóink az őszi forgalom legjobbjá cím elnyeréséért

9

i VT Gy Li P

Országszerte kimagasló munkasikerrel ünnepezték vasutas dolgozóink a harmadik vasutasnapot, amelynek versenylandilete pillanatra sem tört meg, hanem azóta is napról-napra növekszik. Bizonyítják ezt azok az eredmények, amelyeket a különböző szolgálati helyeken a dolgozók már eddig is elértek.

A Soroksári-uti pályaudvar

vasutasai már a harmadik negyedév kezdete óta kemény harcot vívnak terveik teljesítéséért, a kocsiforduló rövidítéséért. A kocsiforduló gyorsítása szempontjából igen fontos, hogy az állomások minél több irányvonatot indítsanak.

/Folyt.köv. /

B.29. kiadás 1953. augusztus 12.

16 óra¹⁰ perc

/A vasutasnap után.. folyt./ i VT Gy Li P

A soroksáriuti vasutasok az észszerű elegyztetés és a szállítottó vállalatokkal kiépített szoros kapcsolatot eredményeként augusztus elseje óta - a 11 napra esedékes 33 helyett - már 40 irányvonatot indítottak. Ezek közül három több mint 50 százalékos túlterheléssel közlekedett. Augusztus első 11 napját is beleszámítva, a harmadik negyedév kezdetétől már 150 irányvonatot hagyta el a soroksáriuti állomást. A soroksáriuti vasutasok jó munkáját bizonyítja, hogy augusztus első harmadára esedékes vonatforgalmi tervüket 117 százalékra teljesítették. Most elhatározták, hogy eddigi eredményeik tulszárnyalásával ünneplik alkotmányunk évfordulóját és további munkasikerrel elérésével küzdenek az őszi forgalom legjobbjára cím elnyeréséért.

A Budapest-Dunapart teherpályaudvar

három élenjáró rakodóbrigádja alkotmányunk ünnepének tiszteletére azt vállalta, hogy az árumozdításban elérik az egy óra alatti 16 mászás átlagot. A legutóbbi értékelés szerint a Bakos, Pataki és Horgonyi rakodóbrigádok nemcsak teljesítették, hanem már túl is szárnyalták fogadalmukat: augusztus első tiz napjában a Bakos és Pataki brigád egy óra alatt átlag 18 mázsa raktári darabárut mozditott, míg a Horgonyi brigád óránkénti átlaga ugyanezen idő alatt 17 mázsa volt.

Az alkotmány ünnepére készülve az állomás dolgozói fogadalmat tettek arra is, hogy a kocsiforduló gyorsítása érdekében a rakodási idő átlagát az előírt 5 órától augusztus 20-ig 4 órára csökkentik. A komplexbrigádok jó munkája, a szállítottó felekkel kialakult szoros kapcsolatot nyomán már ezt a felajánlást is túlteljesítették, mert jelenleg 3.9 óra az állomás átlagos rakodási ideje. /MTI/

Az Alkotmány ünnepi versenyben meggyorsítják a berentei munkásszállások építését

Vid Sz Gy M

Még az év elején megindult a berentei erőmű építői részére az újabb munkásszállások építése. A cél az volt, hogy még a nyár végéig felépítsék a 600 személyt befogadó kényelmes munkásszállásokat és a 120 személyes sztahanovista otthont, melyben az építkezés kiváló dolgozóinak továbbképzését elősegítő sztahanovista klub is helyet kap.

A szállásépítkezés lassan haladt, csak a kormányprogram megjelenése után gyorsult meg. Kiküszöbölték az eddig mutatkozó anyaghiányt, s ugyanakkor az itt dolgozó brigádok a bevezetett új módszerekkel jelentősen meggyorsították az építkezést. /Folyt.köv./

B 30. kiadás

1953. augusztus 12.

16 óra 45 perc

/Az Alkotmány ünnepi versenyben...folyt./ Vid Sz Gy M

Hankó József kőműves brigádja építi fel a munkásszállásokat. Az utóbbi időben meghonosították munkahelyeiken a gyorsfalazást. Az építkezés meggyorsítását eredményezte az is, hogy az új szállásépítkezéseknél használták először a Novodonszki-féle nádbetétes betontető-elemeket.

Kiss András segéd munkás brigádja kiváló minőségi munkával készíti a szállások tetőzetét. Az új módszer alkalmazásával harcolnak az Alkotmány ünnepének méltó köszöntéséért. Szerdán 175 százalékos teljesítményt értek el.

A gyorsfalazás meghonosításával és az új tetőelemek alkalmazásával eddig már három napot hoztak be az építkezés elmaradásából. Az újonnan felépített szállásokba már 400-an be is költöztek. A sztahanovista otthon pedig szeptember 15-re elkészül. /MTI/

Alkotmány-műszak a győri Wilhelm Pieck gyártan

i Vid Hőj/Gy P

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói is alkotmány-műszakot tartanak. Az üzemekben lelkes hangulatban folyik a munka. Bár több kiváló fiatal dolgozó, mint Forubszki Lajos, Varga Károly, Zsumbera Ernő és mások a bukaresti VIT-en vannak, munkatársaik vállalták, hogy távollétükben nem lesz kiesés. A daruüzemben Forubszki tanítványa, Boncz Zoltán sztahanovista esztergályos a kötél-görgők megmunkálásán 170 százalékos teljesítményt ért el. Varga Károly padján tanítványa, Giczi Béla dolgozik hasonló eredménnyel. A vagongépezetben Zsumbera Ernő gépénél is ott sorakoznak a frissen esztergályozott nyomhengerek.

Az öntőde dolgozói vállalták, hogy az egyik elektro-kemence hibájából és a lágyító kemencék kétnapos főjavításából előállt termelés kiesést az alkotmány-műszakban behozzák, a selejtet pedig a technológiai fegyelmet szigorú betartásával 5.96 százalékról 5.3 százalékra csökkentik. Kiveszik részüket ebből a pergató öntésnél dolgozók is, akik a rendkívül selejtveszélyes öntvényt, a vasuti vagonok rugós ütközőjét öntik nagy gonddal.

A szállító gép üzemből a fiatalok vállalták, hogy a már felajánlott két darabon felül augusztus végéig még egy elektromos targoncát készítenek el terven felül. Itt Rácz Sándor mérnök, a szerkesztés vezetője végaz kiváló munkát az új típusú emelővillás targonca mintapéldányának elkészítésénél.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 31. kiadás

1953. augusztus 12.

16 óra⁴⁵ perc

/Alkotmány-műszak... folyt./ i Vid Hbj/Gy P

Annak áll nére, hogy a Ganz Vagon- és Gépgyár öntődéje a szükséges szürke öntvényeket még a mai napig sem szállította le, az alkatrészek gyártását Rácz Sándor úgy irányítja, hogy ha az öntvények a hét végére beérkeznek, az üzem felajánlásának megfelelően, a minta-példányt augusztus 20-ra elkészítik.

Az értelmiségi dolgozók a többi üzemben is segítik az alkotmány-műszak sikerét. A daruüzemben Vidos Árpád sztahanovista tervkészítő több újítást nyújtott be, így a bérelszámoló munkájának meggyorsítására 4 darab százlékszámító korongot készített. /MTI/

A jól haladó cséplés eredményeként egyre több község és termelőszövetkezet kapja meg a szabadpiaci értékesítés jogát Szolnok megyében

i Vid Gy. K. M

Szolnok megyei traktorosok, a cséplőmunkacsapatok minden percet kihasználva küzdenek azért, hogy minél előbb zsákokba kerüljön a gabona. A gépállomások cséplési versenyében a turkevei gépállomás került az élre: 75.048 mázsa gabonát cséplelt ki 34 géppel, a tervezett 62.700 mázsa helyett. A turkevei traktorosok versenyén Csizi András tartja az első helyet: 1070-es géppel 4.444 mázsát cséplelt el.

A versengés eredménye: a turkeveiek 90,1 százalékra teljesítették kedd estig gabonabeadási kötelezettségüket. A "Harcos" tiszpe dig, amely Turkevén elsőnek tett eleget állam iránti kötelezettségének, már megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát.

A versenyben a második helyet a tiszpezi gépállomás érte el. A tiszpezi traktorosok 14 cséplőgéppel a tervezett 35.200 mázsa helyett 42.819 mázsa gabonát csépláltak el.

A jó cséplési munka eredménye: kedd estig négy község - Tiszabörvény, Pusztamonostor, Tomajmonostora és Alattyán - és 37 termelőszövetkezet teljesítette gabonabeadási kötelezettségét, s kapta meg a jogot ahhoz, hogy szabadpiacon értékesíthesse gabonáját. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. augusztus 12.

17 óra - perc

Pest megyében elsőnek a váci járás kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát

i Vid Gy Ká P

A váci járás 18 községe és Vác városa teljesítette kenyér- és takarmánygabona beadási kötelezettségét. A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottja a járás valamennyi községének - beleértve Vác városát is - szerdán megadta a szabadpiaci értékesítés jogát.

A járásban 18 termelészövetkezet, illetve csoport van, amelyek szintén teljesítették kenyér- és takarmánybeadási kötelezettségüket és megkapták a szabadpiaci értékesítés jogát. A váci járás ezzel az eredményével Pest megye első járása lett és megelőzte versenytársait, a szentendrei és szobi járásokat. /MTI/

Ankéton vitatták meg "A tárna hőse" című filmet a baranyai bányászok

Vid -cz/Gy Mi P

Szerdán délelőtt a pécsi Kossuth filmszínházban levetítették "A tárna hőse" című bányásztárgyú filmet. A film érzékelteti, hogyan neveli, nemesíti a munka, a tanulás az először csak saját céljaiért, hírnévért küzdő fiatal bányászt. A nézők elé tárja a film azt is, hogy újítások bevezetésével a gépesítéssel, a sztahanovista módszerek alkalmazásával, versenyszervezéssel és versenynyilvánossággal a párt, a szakszervezet és az üzemevezetőség együttes munkájával miképpen lesz az elmarad bányából tervét teljesítő, élenjáró üzem. /csehszlovák

A filmbemutatóon résztvettek a pécsvidéki bányák műszaki vezetői, a párt, a szakszervezet vezetői, bányászok és egyéb üzemek dolgozói is. Az előadás után a jelenlévők megvitatták a film tanulságait. "A tárna hőse" című bányászfilm a közeljövőben a baranyai bányavidék filmszínházaiban, üzemi kulturotthonaiban mutatják be. /MTI/

9. Budapesti termelészövetkezetek mezőgazdasági kiállítása

i Szo/B/Gy Ká M

A budapesti termelészövetkezetek a Tolbuchin-köruti ngyesarnokban és a Garai-téri vásárocsarnokban augusztus 17, 18 és 19-én mezőgazdasági kiállítást rendeznek.

A kiállításon résztvesznek többek között a XVI. kerületi "Augusztus 20.", a XVII. kerületi "Micsurin", "Gerő" és "Kossuth", a XI. kerületi "Vörös Csillag" és "Béke", a IV. kerületi "Bán Tibor" és a XVIII. kerületi "Szabadság" tsz, illetve tszcs. /Folyt. köv./

/Budapesti termelőszövetkezetek...folyt./ i Szo/B/Gy Ká M

Nagy munkában vannak a növénytermelési brigádok tagjai, mert a kiállításon dől el, hogy melyik brigád hogyan ápolta terményeit és milyen mennyiségű és minőségű termékkel járul hozzá a főváros lakosságának ellátásához. A kertészetéről ismert XVI. kerületi "Augusztus 20." tsz.-ben már nagyban készítik a kiállításon bemutatandó termékeket. A paprikát, tököt és a többi zöldséget naponta többször locsolják, hogy az áru minél frissebb és szebb legyen. Ezenkívül sokféle, színekben pompázó virágot, többek között székfűt és gladiolust is bemutatnak.

A XX. kerületi "Vörös Csillag" és "Béke" termelőcsoportok szép őszibarackkal vesznek részt a kiállításon.

A mezőgazdasági kiállítás képet ad a budapesti termelőszövetkezetek egész évi munkájáról. /MTI/

A győri Wilhelm Pieck gyárban is megkezdték a III. Békekölcson-kötvények ünnepélyes kiosztását

A III. Békekölcson-kötvények ünnepélyes kiosztása szerdán kezdődött meg a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban. A daruüzem új hatalmas szerelőcsarnoka, ahol ebédszünetben összegyűltek a dolgozók, ékes jelképe annak, hogy a haza javára, a maguk hasznára jegyezték államkölcsonát a dolgozók. Tizenhét millió forintos beruházással idén áprilisában készült el a korszerű, világos csarnok. Szinpárjain a szerelés alatt álló vasúti gőzdaruk sorakoznak.

Koch Sándor párttitkár helyettes méltatta az államkölcsonok jelentőségét és felhívta a figyelmet az ötéves Tervkölcson augusztus 20-án kezdődő hetedik sorsolására, majd a legjobb dolgozóknak Sövegjártó Imre üzembizottsági elnök adta át a III. Békekölcson-kötvényeket. Az első kötvényt Sipos Sándor sztahanovista lakatos vette át nagy örömmel. A kötvények kiosztása után a virágokkal díszített új ebédlőbe mentek a dolgozók. Az ebédnél arról folyt a szó, hogyan kapták vissza a dolgozók sokszoros értékben az államnak adott kölcsonát. Az öntödében a napokban készült el a gázelszívó berendezés. A kovácsműhelyben most készül a régóta hiányolt szállószőberendezés: a tetőre 39 darab nagyméretű ventilátor kerül, amelyek állandóan cserélik a műhely levegőjét. Félmillió forintot adott erre az állam. Jövő tavaszra 750.000 forintos költséggel építik fel a kovácsüzem korszerű étkező, mosó, étkező helyiségét. Most, az alkotmány ünnepére több üzemben adják át rendeltetésének az új étkező helyiségeket. Ugyanőssak augusztus 20-ára kapják meg a vagongyári dolgozók a most épülő lakás egy részét. /MTI/

Ebülnek a pavilonok, jól haladnak az augusztus 20-i (ünnepi vásárok előkészületei

I Vid SzB/E: Hné Li M

A csornai vásár

rendezését a Győr-Sopron-megyei tanács irányítja. Csorna főterén már megkezdték a szebbnél-szebb pavilonok építését. Ezek modelljeit Győrben az állami Áruház és a kiskereskedelmi/vállalatok kiállításában is bemutatják. Szocialista kereskedelmünk dus árukészítő hatalmas választékot nyújt majd a csornai vásáron is. A kereskedelmi vállalatokon, a földművelésszövetkezeteken, kisipari termelőszövetkezeteken kívül a megyéből tíz termelőszövetkezet és öt állami gazdaság is részt vesz a vásáron termékeivel. Az egyénileg dolgozó parasztek is készülnek a vásárra.

A monori vásárra

a monori járás tisztelettel dolgozói levélben hívták meg a MÁVAG valamennyi dolgozóját. A MÁVAG dolgozói örömmel fogadták a meghívást és elhatározták, hogy patronálják a monori ünnepi vásárt. Dekorációs anyagot adnak a díszítéshez, felépítik a színpadot, zenekaruk és kulturbrigádjuk pedig egésznapos műsorral szórakoztatja a vásár résztvevőit.

A bajai vásárra

mintegy 150.000 látogatót várnak. A vásár színhelyéül festői környezetet jelöltek ki: a Dunaág két oldalán 5000 négyzetméter területet jelöltek ki a vásár helyéül. A természetnek ezt az a dottságát nem hagyják majd kihasználatlanul a vásár rendezői. A Dunaágban augusztus 20-án délelőtt ezer csónak zászlós felvonulást tart, amelyet csónak-, motorcsónak- és uszóverseny követ. Esto az ezer csónak lampionnal vonul fel.

A salgótarjáni vásáron

mintegy 120 pavilon lesz, nagymennyiségű árucikkal. Az üzenek, mint például a Salgótarjáni Acélárugyár, Tűzhelygyár, Üveggyár kiállítását rendeznek. Ezek az üzenek a kormányprogram megjelölése óta gyártott új iparcikkeiket, jóminőségű termékeiket árúsítják a vásáron. A vásár egyik eseménye lesz a tombola, ahol a nyeremények között szerepel egy 12.500 forintos kombinált szobabutor, motorkorcsolya, világvevő rádiókészülék, női-, férfi- és gyermekkorcsolya is. *(falvt.köv.)* Ko

1953 augusztus 12. ~~12~~ óra 15 perc

B 35. kiadás

/Értülnek a pavilonok,folyt/ 1 Vid SzB/B Hné Li M

A dovecseri vásár

Előkészületei már két hét óta folynak. Épül a hatalmas vásárváros, amely másfélszer akkora lesz, mint a tavalyi Veszprém-megyei vásár. Ha az épülő pavilonokat egymásmellé állítanánk, több mint két kilométer hosszú lenne. A leghosszabb - 88 méteres - pavilon a vespri-mi kiskereskedelmi vállalaté. A Várpalota és környéke kiskereskedelmi vállalat pavilonját nagy bányász-képzési majd. A Butorérté-kosító Vállalat lakószobáinak berendezett mintakirakatokat állít ki. "A kereskedelmi a gyermekért" pavilonban mindenfajta áru kapható lesz, amire a gyermekeknek eszesenökortől 14 éves korig szükségük lehet. A vásár központjában a tisz-ek és tisz-ek sátrai épülnek, amelyekben legjobb gyümölcsöket és egyéb termelvényeket mutatják be és árúsítják. A beadás kötelezettségüket teljesített tisz-ek, dolgozó parasztok is nagy számban árúsítanak majd a vásáron. A vendégek két hatalmas vendéglátóipari sátor, halászsárga, a világhírű sonlyói és balatoni barokk árúsító kilenc árbolt és hét cukrász-pavilon várja. A vásár sok időn szórakozást biztosít majd. Két szabadtéri színpadon Veszprém-megye legjobb kultúresportjai szerepelnek, fővárosi művészek is fellépnek, - cirkusz is érkezik a vásárra. Dívetbemutató is lesz, a sportkedvelők pedig nagy város válogatott labdarugóknak szurkolhatnak. /MTI/

Az ézdi martinászok harca az Alkotmány-műszak első napján

i Vid Hné Hbj Kj VE Az ézdi Martin-accélnü dolgozó kedden a kemencénként megtartott röpgyűlésekkel kezdtek az "Alkotmány - műszak" első napjához. A lelkeshangulatu röpgyűlések után megindult a harc az olvasatárbrigádok között, hogy melyik kemence kollektívája éri el a legjobb teljesítményt az ünnevi műszak első napján.

A Martin-kemencék versenyében szerda reggelre a VIII-as ... számú kemencénél dolgozó Mudriczki Lajos, Tengely Ágoston és Müller Antal olvasatárbrigádjai kerültek az élre. A kemencénél dolgozó brigádok ezen a napon újbel felolvasították az Ozdon már erősen ellanyhult "Ne legyen műszak csapás nélkül" mozgalmat. A műszaki vezetők igen eredményesen segítettek elő a kemence martinászainak harcát. Kellő időben biztosítottak minden anyagot a jénai-össégi acél legyártásához. A három olvasatárbrigád írt is a segítség által adott előnyökkel, amit bizonyított a 147,2 százalékos napi tervteljesítésük. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953 augusztus 12

18 óra 10

perc

/Az Úzdi martinászok...folyt/ 1 Vid Hát Hbj Kj VE

A VIII-as kemence kollektívájának munkalendületét átvették a III-as, V-ös és a IX-es kemence martinászai is. Műszakra javultak az eredmények a kemencék brigádjai között. Így például a III-as kemencénél a Szedlák-, Kovács- és Ködmen-brigádok 131.9 százalékra teljesítették napi előírányzatukat, és így több mint 53 tonna acélt gyártottak esedékes előírányzatukon felül. De van mivel dicőskednie az V-ös kemence martinászainak is. Az ő jó munkájukat 123.5 százalékos teljesítményük igazolja. A IX-es kemence dolgozói 113.9 százalékkal csatlakoztak a kiváló eredményt elért kemencék kollektívái mögé.

Az Úzdi martinászbrigádok lelkes és önfeláldozó munkájának meg is lett az eredménye, mert az "Alkotmány-műszak" első napján teljesítették ebben a hónapban először maradéktalanul üzemük napi nyersacél-előírányzati tervét./MTI/

"Épülő Tiszatáj" címmel három vidéki városban kiállítást rendeznek

1. Cz/Hsz/Hné M. P.

Az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére a népművelési minisztérium tájékoztatási főosztályának segítségével a Hajdú, Csongrád és a Szolnok-megyei tanács végrehajtóbizottsága "Épülő Tiszatáj" címmel kiállítást rendez Debrecenben, Szegeden és Szolnokon.

A kiállítás tablósorozatokban bemutatja a tiszalóki vízlépcső építését, ezen keresztül az ország elleni harcot és annak népszabadsági jelentőségét. A képek és művészi grafikák végigvezetik a nézőt az Alföld fejlődésén, bemutatják az iparosodó alföldi városokat, községeket, szemléltetik, hogy az eddig szinte ipar nélkül álló Alföldön gombamódra nőttek új gyárak, üzemek.

Az "Épülő Tiszatáj" kiállítás bemutatja az alföldi nép megváltozott életét, kulturális felemelkedését is; az iskolákat, kulturházakat, mozikat és színházakat, amelyek mind döntő tényezői a kulturforradalom megvalósításának. Erzékeltetni a kiállítás a dolgozókról történő szociális gondoskodást, a gyermekvédelem eredményeit, bemutatja a boldog jelent és a biztos jövőt.

Az "Épülő Tiszatáj" kiállítást mindhárom városban augusztus 19-én ünnepélyesen nyitják meg és a kiállítások szeptember 7-ig maradnak nyitva./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. augusztus 12.

18 óra 45 perc

A tatabányai cementgyár dolgozói az alkotmány-műszakban 500 tonna cementet és 500 tonna klinkert törlesztének adósságukból

Vid Gy Sz P

A tatabányai cementgyár dolgozói többszáz tonna cementtel adóssai az országnak, s a selypi cementgyár dolgozói legutóbb elhódították tőlük az élüzem-jelvényt. A juliusi rossz munka után augusztusban sem javult a helyzet, a hónap első harmadát nemcsak az égetők, hanem a cementőrlés dolgozói is adóssággal zárták.

A sok bírálatot megszivlelve a gyár műszaki és fizikai dolgozói megfogadták, hogy visszaszerzik jó hírnevüket, s a szerda reggel kezdődő alkotmány-műszakban 500 tonna cementet és 500 tonna klinkert törlesztének adósságukból.

Fogadalmuk után szerdán reggel a gyár dolgozói lelkesen láttak munkához. Üzemrész üzemrésszel versenyzett. A nyersüzem dolgozói a kádakat több napra elegendő iszappal töltötték meg. A szénmoharok is kitettek magukért: a kemencék egy percet sem álltak szünetelt hiánya miatt. Máté József égető brigádja tízpercenként nagy gonddal figyelte a kemencék tüztérének állását és a kéményekből kiszálló fehér füst jelzője, hogy a tatabányai égetők takarékoskodnak a fűtőanyaggal is. Két órára, a műszak végéig, a Máté-brigád 60 mázsa klinkert égetett tervén felül.

A gyár egész kollektívája jól felkészült arra, hogy az alkotmány-műszakban pontosan telteljesíthessék tervüket. A kemencéken alapos tervszerű javításokat végeztek, a jól karbantartott kemencékkel akarják adósságukat törleszteni. /MTI/

A bereemendi cementgyár Vértés Ádám-brigádja az első a klinkerégetők országos versenyében

k EM Gy Li VE

Az építésügyi minisztérium és az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete a klinkerégetők országos versenyének juliusi eredményeit értékelve az alábbi helyezési sorrendet állapították meg:

I. a Bereemendi Cement- és Mészművek II. kemencéjének Vértés Ádám-égetőbrigádja. A Vértés-brigád havi tervét 105.7 százalékra teljesítette. A győztes brigád 3.500 forint jutalmat kapott és elnyerte a szakszervezet vándorzászlaját.

II. a május-juniusi győztes Selypi Cementgyár II. kemencéjének Liptai Kálmán, Rozsik Mihály, Szücs János és Fazekas Gábor brigádja.

/Folyt.köv./

B 38. kiadás 1953. augusztus 12.

14 óra 14 perc

/A beremendi cementgyár...folyt./ k EM Gy Li VE

III. a Beremendi Cement- és Mészművek III. kemencéjének Schmidt Ferenc-brigádja. A második és harmadik brigádokban a hónap töleg 1000 forint jutalmat kapott. Az élenjáró brigádokban a hónap folyamán nem volt egyetlen igazolatlan mulasztás sem.

Augusztus első tíz napján a győztes beremendi Vértés-brigád változatlanul az élen járt, de erősen felzárkóztak hozzá a bélapátfalvai IV. és a tatabányai III. kemence brigádjai. A selypi gyár II. kemencéjének égetőbrigádja jelenleg az ötödik, a beremendi III. kemence brigádja pedig a hatodik helyen áll./MTI/

Az alkotmány-műszak hírei a bányászatban

i NIM/Hbj/Gy VE

Az alkotmány-műszak első napján a tatabányai szénmedence bányászai nagy lendülettel láttak munkához, fogadalmuk teljesítése, tíz nap alatt 1400 tonna szén tervenfelüli kitermelése érdekében. Már az első műszak győzelmet ígért. A tröszt az első műszak tervét 107 százalékra teljesítette. A medence legtöbb bányájában a második és harmadik műszakban is eredményes munka folyt. A verseny zászlóvivői ezen a napon a XI-es akna bányászai voltak, akik 11.5 százalékkal szárnyalták túl napi előirányzatukat. A X-es akna dolgozói különösen a VI-os és a XV-ös akna rossz munkája következtében végül is a tröszt elmaradt előirányzatától, az alkotmány-műszak első napján csak 98.2 százalékra teljesítette tervét. Fokozzák a munka szervezetségét az első napon még elmaradt aknában is, hogy a tatabányai bányászok augusztus 20-án büszkén jelenthessék adott szavuk valósváltását!

x x x

A Nagymányoki Szénbánya Vállalat liasz-részlegének dolgozói egész évben eredményesen dolgoztak. Az első negyedévi jó munka alapján a kisvállalatok versenyében elnyerték az élüzem-címet és a második negyedévben is csak "hajszállal" szorultak a harmadik helyre a még jobban dolgozó diógyőri és mesonyi szénbányászok mögött. A liasz-részleg bányászai lelkes versenyben küzdenek az élüzem-cím elnyeréséért. Az alkotmány-műszak első napján a legjobb eredményt a nagymányoki üzem bányászai érték el, akik 112 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. Az üzemek közötti nemes vetélkedés eredményeképpen a nagymányoki liasz-részleg bányászai az alkotmány-műszak első napján 26 tonna szén terven felül a hazának, s ezzel havi tervük esedékes előirányzatát 106.9 százalékra teljesítették meg. Ezen a napon a lignit-részleg dolgozói is kitették magukért, napi előirányzatukat 107.1 százalékra teljesítették./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. augusztus 12.

18 óra 35 perc

/Az alkotmány-műszak...folyt./ 1 NLM /Hbj/Gy VE

Petőfibánya dolgozói is csatlakoztak a várpalotai bányászok felhívásához. A műszak első napján, kedd reggel a dolgozók azzal a szilárd elhatározással szálltak le a bányába, hogy az alkotmány évfordulójának tiszteletére letörlessék adósságukat. Az ünnepi műszak első napján különösen a frontbrigádok közötti versenyés lendült fel. Mészáros István, Csordás Gyula és Menzsel János frontbrigádjai kedden is jelentősen túlteljesítették előírásukat, s nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a bánya 107.1 százalékra teljesítette napi tervét.

x x x

A borsodi bányászok közül az alkotmány-műszak első napján a legjobb eredményt a peremesi bányászok érték el, akik napi előírásukat 106.9 százalékra teljesítették és a mészonyiak, akik napi tervüket 6.2 százalékkal szárnyalták túl.

x x x

A nógrádi bányászok között az Alkotmány-műszak élharcosai a már sok diadalmat aratott mátravéki bányászok. Kedden 107.1 tonna szenet adtak terven felül a hazának. /MTI/

Eger és Gyöngyös városok, a gyöngyösi és a hevesi járás dolgozó parasztjai szabadpiacon értékesíthetik felesleges gabonájukat

i Vid Gy Ká VE

Heves megye dolgozó parasztjai is a gabonabegyűjtés meggyorsításával készülnek augusztus 20-ára, Alkotmányunk ünnepére. Az utóbbi héten különösen nagy lendületet vett a munka, újabb termelőszövetkezetek és községek teljesítették begyűjtési tervüket és nyerték el a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát. A 19 tisz- és a 4 községen kívül Eger és Gyöngyös város is teljesítette begyűjtési tervét. 11-én reggel pedig Heves megyében elsőnek a gyöngyösi járás, 12-én reggel pedig a hevesi járás jelentette: teljesítették kenyér- és takarmánygabonabeadási kötelezettségüket. A két város és a két járás dolgozó parasztjai megkapták a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát. /MTI/

A gépállomások és állami gazdaságok cséplőgép vezetőinek és munkacsoportjainak versenye

k FM & tot Ká P

Az ország legjobb cséplőcsapatainak versenyében erős küzdelem alakult ki az első helyért. Jelenleg Nagy János, az egyéni gépállomás traktorosa és Cseh Kálmán munkacsoportja vezet. Kedden estig 1070-es géppel 6673 mázsa gabonát csépeltek el. Közvetlenül nyomukban jár a szintén egyéni Varga Ferenc és Horpák József munkacsoportja, az 1070-es géppel elért 6628 mázsa teljesítmény el tartják a második helyet. Harmadik helyen áll a kisvárdai Háda Dezső és Simon Ferenc munkacsoportja: 1070-es géppel 5788 mázsa gabonát csépeltek el. Negyedik (szintén kisvárdai) Bodnár Sándor és Kovács Péter munkacsoportja: 900 mm-es cséplőgéppel 4717 mázsa teljesítményt értek el. Ötödik Penk József, a villányi gépállomás traktorosa és munkacsoport vezetője Stefflik István. Kedden estig 1070-es géppel 5659 mázsa gabonát csépeltek el.

Az állami gazdaságok cséplőcsapatainak sorrendje

1./ Az örménykúti állami gazdaság Zalka Máté brigádja Komlóczki János felelős vezető és Liska Judit munkacsoportvezető irányításával, 1370-es géppel 8537.32 mázsát,

2./ Mór János felelős vezető és Gaszt Wendel cséplőcsapata / bári állami gazdaság / 1070-mm-es géppel 6000 mázsát,

3./ Szegedi József felelős vezető és Szeder János cséplőcsapata / alsópécsi állami gazdaság / 1070 mm-es géppel 4579.98 mázsát,

4./ Frank József felelős vezető és Nagy Gyula cséplőcsapata / vörtesaljai állami gazdaság / 1370 mm-es géppel 5436.18 mázsát csépeltek el. /MTI/

5./ Csákány Kálmán felelős vezető és Török József cséplőcsapata / nagyszentjánosi állami gazdaság / 1070 mm-es géppel 4728 mázsát;

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 41. kiadás

1953 augusztus 12.

10 óra 10 perc

Idén nyolc megyében lesz megyei mezőgazdasági kiállítás

k FM/Kő/B/tot Ká P

A minisztertanács határozata értelmében a múlt évben rendezett mezőgazdasági kiállításokhoz hasonlóan idén nyolc megyében lesz megyei mezőgazdasági kiállítás. Az augusztus 20-án Szombathelyen és Kecskeméten megnyitott kiállításokat szeptemberben Miskolcon, Gödöllőn és Szolnokon, októberben pedig Pécsett, Békéscsabán és Szekszárdon megrendezendő megyei mezőgazdasági kiállítások követik.

Ezeken a kiállításokon a megyék legjobb termelőszövetkezetei, állami, kísérleti és tangazdaságai, gépállomásai, valamint a termelésben élenjáró egyénileg dolgozó parasztlakosok mutatják be a növénytermelés és állattenyésztés terén elért kiváló eredményeket és azokat a fejlett agrár- és zootechnikai módszereket, amelyek széleskörű alkalmazásával eredményeket elértek. A kiállításokat nagyszabású vásárral kötik össze, azonkívül gazdag kultúrnap és sok egyéb érdekesség teszi vonzóvá a mezőgazdasági kiállítások látogatását. /MTI/

Uj országos csucseredmény: - A Lőrinci Téglagyár "Ifju Garda" téglapréselő brigádja óránként átlag 10.329 téglát préselt a szendai műszakban

i GO/Fnó/tot Li VE

Az Ujlaki Téglagyár "Matroszov" - brigádja alig két hete párosversenyre hívta a Lőrinci Téglagyár "Ifju Garda" brigádját. Versenykihívásukban az ujlakiak megírták, addig nem nyugszanak, amíg tízezer téglát nem préselnek óránként. Az ujlakiak kezdeményezésére és más présbrigádok is csatlakoztak, s a versenyben a Csillaghegyi Téglagyár "Szabadság" brigádja augusztus 11-én már közel járt a tízezer téglához; óránként 9.188 téglát készített.

Az "Ifju Garda" brigád 12-én - az alkotmány-népszavazás második napján - börtön elhatározást tett. "A mai műszakban már elkészítjük a tízezer téglát óránként" - mondta Boróti Vince, az "Ifju Garda" vezetője. Előző este alaposan átvizsgálták gépjüket, megszerkesztették a jó anyagutánpótlást és gondoskodtak szállításról is. A karbantartók a műszak sikere érdekében felgyorsították a kőradagolót és ennek megfelelően pontosan beállították az automatát.

fájt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás

1953 augusztus 12.

20 óra 35 perc

Uj országos csucseredmény: ...folyt./ i GO/Fné/tot Li VE

A műszak jól indult. Az első órában 11.800 téglát készítettek, s továbbra is lendülettel dolgoztak a brigád tagjai. A karbantartók állandóan a gép mellett voltak, hogy az esetleges géphibát a legrövidebb idő alatt kiküszöböljék.

Az óránkénti 10.000 téglakészítésért folyó verseny eredménye jól járt, sőt még túl is szárnyalták elhatározásukat. A műszak végén ünneppélyesen jegyzőkönyvbe vették a nagy győzelmet: - 10.329 téglakészítés óránként - terjedt el pillanatok alatt a gyárban a hír, s mindenki látni akarta az ifjú hőseket, akik nyolc óra alatt 82.632 téglát készítettek. Ezzel a kimagasló teljesítménnyel messze felülmúltak minden eddigi csucsteljesítményt, legyőzték a legjobb brigádot is. "Ezután ugyanilyen lendülettel dolgozunk, végleg el akarjuk hódítani az elsőséget a csillaghegyi "Szabadság" brigádtól" - mondta boldog mosollyal Baráti Imre, a brigád vezetője. /MTI/

Fokozzuk tovább a begyűjtési verseny ütemét. - A begyűjtési miniszterium versenyjelentése.

k Bgy.Min. & tot P

Az elmúlt öt napban jelentősen fokozódott a begyűjtés üteme a legtöbb megyében. Szolnok, Somogy, Csongrád, Vas, Veszprém, Komárom megyék augusztus 10-én annyi gabonát gyűjtöttek be, mint az előző napokban egyetlen egyszer sem. Borsod megyében is jelentősen több gabonát gyűjtöttek be augusztus 10-én, mint korábban bármikor. Ennek ellenére Borsod megye még mindig súlyosan elmaradt a begyűjtési terv teljesítésében. Komoly elmaradás van Nógrád és Veszprém megyékben is, ahol még mindig a felét sem teljesítették a terveknek.

Az elmaradt megyéknek jelentősen meg kell gyorsítaniuk a cséplést és a begyűjtés ütemét, hogy behozzák a hátralévő 10 nap alatt, augusztus 20-ig elmaradásukat.

Napról napra újabb termelőszövetkezetek, községek, városok, sőt járások is jelentik, hogy teljesítették a gabonabegyűjtési tervet és visszakapták a szabadpiaci értékesítés jogát. Az országban eddig több mint 450 termelőszövetkezeti csoport, mintegy 80 község, 4 város és 4 járás teljesítette házaftas kötelezettségét. A mohácsi, bajai és villányi járás után augusztus 12-én a váci járás is 100 százalékkal teljesítette beadási kötelezettségét.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 43. kiadás

1953 augusztus 12.

20 óra 45 perc

Fokozzuk tovább a begyűjtési ...folyt. / k Begy. Min. & tot P

A megyék versenyében továbbra is Bács-Kiskun megye vezet. Ebben a megyében 63 termelőszervezet, 5 község, egy város és a bajai járás dolgozó parasztjai már szabadon vihetik piacra gabonájukat.

Minden megyében tovább kell fokozni a begyűjtés ütemét ahhoz, hogy augusztus 20-ára teljesítsék a begyűjtési terveket. Szélesítsék ki a megyékben a cséplőmunkacsapatok közötti versenyt és gyorsítsák meg a cséplés ütemét.

A gabonabegyűjtésben a megyék sorrendje a következő:
 1. Bács-Kiskun 66,5, 2. Pest 64, 3. Szabolcs 63, 4. Somogy 62,7,
 5. Szolnok 62,2, 6. Fejér 62,2, 7. Baranya 61,3, 8. Hajdu 61,2, 9.
 Komárom 57,7, 10. Tolna 56,9, 11. Békés 55,7, 12. Csongrád 55,4, 13.
 Heves 55, 14. Zala 54,7, 15. Vas 54,5, 16. Győr 51, 17. Nógrád
 47,4, 18. Veszprém 43,3, 19. Borsod 29,8.

A gabonabegyűjtés mellett tanácsainknak gondot kell fordítani az állatbegyűjtésre is. Ezen a téren a legtöbb megyében súlyos elmaradások vannak. Az elmúlt 10 nap alatt a hiztatás begyűjtés a legtöbb megyében csak alig néhány százalékot emelkedett. Hasonló a helyzet a vágómarha, tej, tojás és baromfi begyűjtésben is. Tanácsainknak meg kell tanulni, hogy a legfontosabb munkák mellett el lehet és el kell végezni a többit is.

Az állatbegyűjtésben a megyék sorrendje a következő:
 1. Komárom 2. Zala 3. Szolnok 4. Békés 5. Nógrád 6. Fejér 7. Somogy
 8. Veszprém 9. Pest 10. Heves 11. Borsod 12. Baranya 13. Vas 14. Tolna
 15. Szabolcs 16. Csongrád 17. Győr 18. Hajdu 19. Bács /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 44. kiadás

1953 augusztus 12.

22 óra 15 perc

Somogy megye tabi és fonyódi járása teljesítette gabonabeadás i kötelezettségét - megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát

i Vid & tot VE

Augusztus 12-én, délben a tabi, délután pedig a fonyódi járási tanács jelentette a megyei szerveknek, hogy járásuk loo százalékig eleget tett kenyér - és takarmánygabonabeadás i kötelezettségének.

A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottja személyes meggyőződés után augusztus 12-én este a tabi és a fonyódi járásnak megadta a szabadpiacot. /MTI/

Iőjárásjelentés

& tot VE

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 12-én, szerdán este 21 órakor:

Tovább tart a meleg idő

Európa nyugati partvidékén az Atlanti-óceán felől érkező léghullámok hatására szeles és esős az időjárás. Ezzel szemben szárazföldünk középső részei fölött továbbra is csendes, száraz az idő.

Hazánkban szerdán napközben kisebb felhőképződés volt. A hőmérséklet csucsértéke Nyiregyházán 26, másutt 28-29, Kecskaméten 30 fokot ért el.

Budapestten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: napközben kisebb felhőképződés eső nélkül. Mérsékelt északi, északkeleti szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel 13-15, délben 28-30 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1953 augusztus 12.

22 óra 30 perc

B. 45. kiadás

Elutaztak Budapestről a holland gyermekek

t AE/tot VE

A Hollandia árvizsuttotta területeiről érkezett gyermekek, akik a Szakszervezetek Országos Tanácsának meghívására tartózkodtak hazánkban, - szerdán este elutaztak Budapestről. A 71 gyermek közül egy hónapot töltött a Csillebércei Úttörőtáborban és a Balaton mellett.

Búcsúztatásukra a Keleti-pályaudvaron megjelentek a SZOT és a DISZ képviselői.

A holland gyermekeket a vendéglátó magyar nép névében Földi Vilmos, a SZOT üdülési osztályának vezetője búcsúztatta. Wiggert Stuit holland nevelő meleg szavakkal mondott köszönetet a magyar nép vendégszeretetéért. Elmondotta: Hollandia árvizkárosult lakosai nem felejtik el azt a gondoskító szeretetet, amivel a magyar nép enyhítette a rájuk szakadt gondokat. Különösen hálásak maradnak azok a gyermekek, akik felejthetetlen napokat töltöttek el Magyarországon fővárosában és legszebb vidékein. /MTI/

V E G E !